2023-2024 оқу жылының тәрбие жұмысының жылдық талдауы
2023-2024 оқу жылы ҚР оқу-ағарту министрлігінің «Біртұтас тәрбие бағдарламасын» іске астыру бойынша мемлекеттік құзырлы органдармен бірлескен кешенді жоспар аясында тәрбие жоспары құрылды. (ҚР Оқу-ағарту министрлігі 2023 жыл 19 қыркүйек № 294 бұйрық) «Біртұтас тәрбие бағдарламасы» – ұлттық, адами құндылықтарға негізделген. Бұл құжатта білім беру ұйымдарындағы тәрбие жұмысын толыққанды жүзеге асыру үшін білім алушылардың бойында қалыптастырылуы тиіс құндылықтар мен тәрбиенің мақсаты, міндеттері айқындалады. Жалпыадамзаттық және ұлттық құндылықтарды бойына сіңірген, әлемдік озық білімді игерген саналы азаматты тәрбиелеу мақсаты көзделеді.
«Біртұтас тәрбие бағдарламасының» мақсаты: Жалпыадамзаттық және ұлттық құндылықтарды бойына сіңірген еңбекқор, адал, саналы, жасампаз азаматты тәрбиелеу. 
Міндеттері: 1. Ата-ананың өсиетін тыңдауға, отбасы татулығы мен берекесін қадірлеуге, перзенттік парызын өтеуге тәрбиелеу. 2. Ұлттық мұраны қастерлеуге, қазақ тілін, мемлекеттік рәміздерді құрметтеуге, татулық, келісім, ынтымақ және ел бірлігін сақтауға, отаншылдық пен мемлекетшілдікке тәрбиелеу. 3. Жақсылыққа, игілікке бой түзеуге, абыройлыболуға, ар-ұждан, намыс, жауапкершілік, мейірімділік, қамқорлық пен Ұсыным әділдік қасиеттерін жоғары ұстауға баулу және құқықтық мәдениетін қалыптастыру. 4. Денсаулықты қадірлеуге, салауатты өмір салтын ұстануға, ойдың тазалығын және эмоционалды тұрақтылыққа баулу. 5. Табиғатқа, табиғи мұраға ұқыптылықпен қарауға және табиғи ресурстарды үнемді әрі тиімді қолдануға тәрбиелеу және еңбекқорлыққа баулу. Күтілетін нәтиже: 1. Ата-анасын сыйлайды, перзенттік парызын түсінеді, «қарашаңырақ», «жеті ата», «тектілік» ұғымдарының маңызын бағалайды, отбасы татулығы мен берекесін қадірлейді. 2. Отаншыл, мемлекетшіл, намысшыл, халқына адал қызмет етуді, мемлекет тәуелсіздігін және елі мен жерінің тұтастығын қорғауды борышым деп санайды жәнеұлттық мәдениетті құрметтейді, салт-дәстүрлерді біледі, оны сақтайды. 3. Әр ісіне, қадамына жауапкершілікпен қарайды, әдепті және мейірімді, сөзінеберік, ісіне адал, кішіге ізет, үлкенге құрмет көрсетеді, ар-ұятты жоғары бағалайды. 4. Жан мен тән тазалығын сақтайды, дұрыс тамақтану мәдениетін түсінеді, эмоционалды жай-күйін басқарады. 5. Тұратын үйін, ауласын, қаласын таза ұстайды, қоғамдық орынға және қоршаған ортаға ұқыптылықпен қарайды, табиғатқа жанашыр және туған жердің қайталанбас ерекшелігін және оныңбірегей болмысын таниды және адал еңбекті жоғары бағалайды. 
Ұлттық құндылықтар: ҰЛТТЫҚ МҮДДЕ, АР-ҰЯТ, ТАЛАП. 
Ұлттық мүдде құндылығы: - Қазақстан мемлекеттілігіннығайтуға атсалысу; - Қазақстанның оңтайлы имиджін қалыптастыруғабелсенді үлес қосу; - Ұлттық мұраға ұқыпты қарау; - Қазақ тілінің қолдануаясын кеңейту; - Қазақстан мүддесінеқызмет етуге ұмтылу; - Қоғам игілігі үшінқызмет ету; - Қазақстанның қауіпсіздігін қамтамасызетуге дайын болу; - Ұлттық мәдениеттідәріптеу; 
Күтілетін нәтижесі: - Отаншыл, мемлекетшіл және намысшыл - Мемлекеттік рәміздерді қадірлейді - Елінің тарихын құрметтейді - Ұлттық мирасты, мәдениеттідәріптейді Ұсыным - Құқықтық және экологиялықмәдениеті жоғары 
Ар-ұят құндылығы: - Академиялық адалдыққағидатын қолдау; - Адал еңбекті құрметтеу; - Сөзіне берік, ісіне адал болу; - Халқына адал қызмет ету - Әдеп нормаларын ұстану; - Шешім қабылдай білу жәнежауапкершілікті сезіну; - Достарына, сыныптастарына, отбасы мүшелеріне қамқор болу, мейірімділік таныту; - Өзін отбасының, сыныптың, мектептің, қоғамның, Отанның бірмүшесі екенін сезіну.
 Күтілетін нәтижесі: - Ар-ұят, адалдықты жоғары бағалайды; - Сөзіне берік, ісіне жауапкершілік танытады; - Ата-анасына сүйіспеншілікпенқарайды; - Достарын, сыныптастарынсыйлайды; - Кішіге ізет, үлкенге құрметкөрсетеді. 
Талап құндылығы: - Сыни және креативті ойлау; - Жеке және командаменжұмыс істей білу; - Білуге, жаңаны тануғақұштар болу; - Физикалық белсенді болу; - Салауатты өмір салтынұстану; - Технологиялық және цифрлық дағдылардыілгерілету; - Дұрыс қарым-қатынасорната білу; - Уақыт пен қаржынытиімді жоспарлау.
 Күтілетін нәтижесі: - Жан мен тән тазалығынсақтайды; - Дұрыс тамақтану мәдениетінтүсінеді; - Қоршаған орта тазалығынсақтайды; Ұсыным - Ақпараттық, медиа және қаржылық сауаттылық; - Ізденімпаз, жасампаз тұлға.
Бағдарлама аясында жүзеге асырылатын жобалар:
1. «Оқуға құштар мектеп»
2. «Балалар және театр»  
3. «Еңбегі адал жас өрен»  (Еріктілермен жұмыс)
4. «Ұшқыр-ой алаңы» 
5. «Жеткіншектің жеті жарғысы»
6. «Ұлттық мектеп лигасы»
7. «Ғаламтор қауіпсіздігі»
8. «Төрт тоқсан-төрт өнер»
9. «9 ай- 9 іс-шара»
10. «Ата-аналар мектебі»
   Мектебімізде  тәрбие жұмысы  біртұтас тәрбие бағдарламасына енгізілген, сонымен қатар он жоба аясында жұмыстар атқарамыз.   Бағдарлама үш құндылыққа негізделген:  ұлттық мүде, ар-ұят, талап. Тәрбиені жүзеге асыру: пәндік мазмұн, сынып сағаттары, сыныптан тыс іс-әрекеттер, отбасымен ынтамақтастық, үкіметтік емес ұйымдармен өзара әрекеттесу. Сонымен қатар оқушыларды әлеуметтік жобаларға тарту.  Бағдарлама аясында 10 жоба жұмыс жасайды, мұғалімдер арасынан жетекші бекітіліп, мектеп оқушыларынан құрамы жасақталған. Тоқталып айтар болсам: 
«Мейірім» волонтер клубы – Сансызбаева А.О
«Зияткер» дебат клубы – Ысқақ Д
«Адал ұрпақ» еріктілер клубы – Рзатаев Д.Е
«Еркеназ» қыздар клубы – Қоянбай Н
«Алпамыс» ер балалар клубы – Маркабаев Т.С
«Оқуға құштар мектеп» жобасы –Бахила  Г
«Тұлға бол» медиа жобасы – Касымова Ж.С 
«Тұмар» бала және театр жобасы –Касымова  Ж.С
«Шәкәрім» айтыс мектебі –Даутов Н.З 
 «Қауіпсіз ғаламтор» жобасы – Сундетова Г 
«Қадам» өзін-өзі басқару ұйымы – Тлеумағамбетова А.А 
«Тәртіп сақшылары» клубы –Аманкелдин А.А
«Даналық мектебі» жобасы –Айтыбасова Г 
Аталған жоба және клуб жұмыстары жоспарлы түрде барлық жұмыстарды белсенді атқарды. Соның ішінде қалалық, облыстық, республикалық деңгейде жетістіктермізде бар. 
 Мектеп инста парақшасындағы жарияланым арқылы бағдарлама аясында жүзеге асырылған жұмыстар санына тоқталар болсам, инста парақшада  арнайы тәрбие жұмыстарына бағытталған «Тәрбие тыныс» айдары бар. Тәрбиетыныс66 хештегі арқылы және жобалар атауының хештегін енгізу арқылы атқарылған жұмыстарды көре аласыздар. Бағдарлама аясында атқарылған жұмыстар саны: 200ден астам(инстаграм есебімен) Соның ішінде барлық жобалар мен клубтар жұмысы енгізілген. Биылғы тәрбие жұмысындағы ерекше атап өтер жаңалық бұл белсенді оқушыларымыздың қала, облыс көлемінде белсенді мектеп өкілі болып үлкен жобаларда көрінуі. 10 «А» сынып оқушысы Молдағали Айару 82 мектеп арасынан облыстық балалар өкілділіген қатысып, балалардың құғын қорғау бойынша қалалық бала өкілдігін иеленді. Қазіргі таңда қала көлемінде бірқатар жұмыстарға қатысып, тәжірибе жинақтауда. Сонымен қатар 10 «Б» сынып оқушысы Ертай Дильназ облыс бойынша  қоршаған ортаны қорғау министрі болып тағайындалды. Жазғы деамалыста республика көлемінде осы жоба аясында өтетін   «Каспийге көмек» атты ауқымды экожобаға қатысуға ниеттеміз. 
  Күзгі демалыс кезінде туған елге тағзым етіп, отаншылдық мәнін түсіндіріп, ел тарихын тереңінен меңгерту мақсатында 45 оқушы оңтүстік Қазақстан өңіріне 4 күндік саяхатқа шыққан болатын. Киелі мекендерге сапарлатып, көне қала тарихтарымен танысып, ұлт болып бірігіп, ел болып іргеміз қалай қалыптасқаны туралы көптеген мағлұмат алған оқушыларымыз тың ақпараттар игеріп келді. Құндылық –біздің ойымыз бен мінез-құлқымызды басшылыққа алатын принцип. Бастауы отбасынан. Түпкі санадан. Бағдарламаны жүзеге асырудағы ең ұтымды тұс біз үшін ата-анамен бірлескен жұмыстар болды. Яғни Даналық мектебінің жұмыстары. Президент бағдарламаны ұсынған сәтте  жүзеге асыру тетігінде отбасының ролін басым етіп көрсеткен. Отан тәрбиесі-отбасынан бастау алады. Сол отбасының болашақ ұрпағымызды дұрыс тәрбиелеп, саналы, сау, сауатты ұрпақты жасап шығаруына қолдау ретінде Ата-аналарды педогогикалық қолдау орталығының жұмысын қатар ұсынды. Даналық мектебі жұмысы аясында жарты жылға 4 жұмыс атқару бекітілсе, біздің жоспарда әр сыныпқа 4 тоқсанға 4 түрлі отбасы мүшесінен бірлескен жұмыс бекітілген. Осы орайда сынып жетекшілер белсенділігін ерекше айтып өткім келеді. Бастауыш сыныптан бастап жоғары сынып жетекшілері бала тәрбиесіне қатысты өзекті тақырыптарды әжелер әңгімесімен, аталар өнегесімен, аналар мейірімімен, әкелер кеңесімен ұштастырып, құндылықтарымыз толық қамтылған жұмыстарды атқаруда. Жоғарыда айтып өткен жоба, клуб жұмыстарынан бөлек бағдарламаның жүзеге асуында сынып жетекші ықпалы өте жоғары. Осы әріптестеріміздің тәрбие жолындағы еңбектері арқылы отбасымен бірге атқарылатын жұмыс бір жолға қойылған. Ата-аналарды педагогикалық қолдау аясында «Әке тәрбиесі: бүгінгі қоғам мұқтаж тәрбие» тақырыбында қалалық семинармыз өтті. Семинар барысында әкелер конференциясы өтіп, аталар мектебі мен әкелер мектебінің жұмысы көрсетілді. Республикалық «Білім айнасы» журналының бір шығарылымын арнайы мектебіміздегі тәрбие жұмысына арнап шығартып, баспаға біртұтас тәрбие бағдарламасы аясында жұмыс жасап жатқан жоба жетекшілері мен сынып жетекшілері атқарған жұмыстарымен бөлісті. Наурыз айында сынып жетекшілер онкүндігі бастау алып, онкүндік аясында аға буын жетекшілеріміз жас жетекшілерге тәлімгерлік танытып, біртұтас тәрбие бағдарламасының сынып жұмысында жүзеге асырылуын қадағалау мақсатында мектепішілік семинарлар, шебер кластар, коучингтер өткізді. Жұмыс барысында жас сынып жетекшілер сынып сағаттарында, ата-анамен жұмыста құндылықтармен тиімді  жұмыс жасауды меңгерді.  Үш құндылықтың қамтылуын бақылау мақсатында сынып сағаттарына кіру жұмысы да жүйелі атқарылып, түзету, бағдарлау жұмыстарын жүргізудеміз.  Тағы да тоқтаусыз айтар бір жұмысымыз, ол «Шәкәрім» айтыс мектебінің жұмысы. Осы біртұтас тәрбие бағдарламасында министрліктен біікітілген екі жоба бар. «Төрт тоқсанға –төрт өнер»  және «9 айға-9 іс-шара» деген. Осы жобалардың ішінде ұлттық құндылығымызбен тікелей тәрбиелейтін айтыс өнері аталып көрсетілген. Тек қала емес, Ақтөбе облысы бойынша сы айтыс мектебінің біздің білім ордамызда жанданып, үздіксіз жұмыс атқаруы мектебіздің үлкен олжасы деп білем. Ұлт жанашыры, ұрпақ тәрбиелеушісі болып жүр Нұрболат ағайымыздай  тәрбиеге «болсын» деген ниеті бар ұстаздарымыздың қатары көбейсе нұр үстіне нұр болар еді. Екі жыл көлемінде жұмыс атқарып жүрген «Тұмар» театрында айтып өтуге болады. Биыл екінші жыл қатарынан қалалық деңгейде жүлделі орындарын иеленуде. Оның ізінде «Зияткер» дебат клубыда бірқатар жарыстарға қатысып, үміт күттіруге болатын жас өрендер екенін дәлелдеп жүр. Ұлттық құндылығымыздың кеңінен дәріптеліп жатқанын бір айғағы  наурыз айынан бастап мектеп оқушылары әр жұма сайын ұлттық киімімізді киіп жүреді. Бұның өзі қазақылығы аңқыған, бойына салт-дәстүрді  сіңірген ұрпа қалыптастырудағы бір еңбек. Мектебімізде «Гауһартас» аналар клубы үш жылдан бері жұмыс атқарып келеді. Қыз балаларымыздың бойына  ұлттық құндылықтарымызды сіңіріп, аналар даналығы мен жеңгелер ақылы беріліп отырады.  Аналар клубының жұмысымен қатар «Еркеназ» қыздар клубы жұмыс жасайды. Мақсатымыз қазіргі қоғамдық ортада азаматтық ұстанымдары бар, жеке өмірде отбасылық міндеттерді алған білімімен  ұштастыра  білетін ұлтжанды, парасатты, ұлттық салт-дәстүр мен мәдениетті дәріптейтін шынайы аруларымызды қалыптастыру және мектепте білім алушыларының сырласатын, ой бөлісетін, қажетті кеңестер ала алатын текті қыздар ортасын құру болатын. 2023 оқу жылынан бастап әкелер клубы қосылды. Әкелер  клубын құрудың мақсаты отбасылық құндылықтарды сақтау, әкелердің бала тәрбиелеудегі жауапкершілігін арттыру, ата-аналардың жасөспірімдер арасында құқық бұзушылықтың алдын алу шараларын ұйымдастырудағы рөлін арттыру. Оқушылар түсінігіне  сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыру мақсатында «Адал ұрпақ» еріктілер клубының жұмысын атап өтуге болады. 
Республикалық «Төрт тоқсанға –төрт өнер» жобасы
Жоба категориясы: ұлттық мәдени-ағартушылық жоба Мақсаты: қазақстандық патриотизмді қалыптастыру, ұлттық бірегейлік, әлеуметтік құзіректтілік, білім алушыларды өз халқының мәдени дәстүріне, кұпұлтты мемлекет жағдайында жалпыадамзаттық құндылықтарға баулу.  Құндылығы» «ұлттық мүдде», «ар-ұят», «талап» Жобаның алғашқы жұмысы- ақындар айтысы. Бұл жоба қазан айы бойы бір ай көлемінде ұйымдастырылды. Осы орайда мектебімізде «Шәкәрім» айтыс мектебінің жұмысын атап көрсетуге болады. Жетекшісі қазақ тілі мен әдебиет пәні мұғалімі Даутов Нурболат Закпаевич. Айтыс мектебі 3 жылдан бері өз жұмысын атқарып келеді.   Үйірмеге 10 оқушы қатысады.Олар:
1.Нұрадин.А.
2.Біржан.Қ.
3.Елтай.Д.
4.Жеңісқызы.А.
5.Абдрахманов.М.
6.Сәрсенбай.Д.
7.Көпбергенова.М.
8.Абдулгазимова.С.
9.Мухамбетказина.М.
10.Маралбекқызы.М.
Үйірме мүшелерінің биылғы оқу жылындағы нәтиже көрсеткіштері.
Қалалық: "Жыр алыбы-Жамбыл"айтысы.(сүре айтыс) Нұрадин Арай-бас жүлде;
Біржан Қайыржан-2 орын; Нұрадин Илияс-3 орын;(қайым айтысынан)
Нұрадин Илияс-1 орын; Біржан Қайыржан-3 орын; "Мен-жастарға сенемін"айтысы.
Нұрадин Арай бас жүлде; Біржан Қайыржан 2-орын; Нұрадин Илияс 3-орын;
"Ақберен"айтысы. Біржан Қайыржан бас жүлде; "Тілге құрмет-елге құрмет"айтысы.
Нұрадин Арай-бас жүлде; Нұрадин Илияс-2 орын; Біржан Қайыржан-Алғыс хат;
"Ақберен"жыр мүшәйрасы.Ертай Дилназ-2 орын; "Мұқағали оқулары".
Жыр эстафетасы-Сәрсенбай Дания бас жүлде; "Мағжан оқулары".Ертай Дильназ 2-орын;
"Абай оқулары".Көпбергенова Мадина-2 орын; "Ілияс оқулары".Көпбергенова Мадина-2 орын; "Мұқағали оқулары" Маралбекқызы Мая-3 орын
Облыстық:
"Жыр алыбы-Жамбыл"айтысы.(сүре) Нұрадин Арай-бас жүлде; Нұрадин Илияс-2 орын; (қайым) Нұрадин Арай-2 орын; Нұрадин Илияс-1 орын; Біржан Қайыржан-3 орын;
"Ақберен"айтысы. Біржан Қайыржан-бас жүлде; "Мен-жастарға сенемін"айтысы.
Нұрадин Арай-бас жүлде; Нұрадин Илияс-3 орын; Біржан Қайыржан-2 орын;
"Мұқағали оқулары"жыр эстафетасы. Сәрсенбай Дания-бас жүлде; "Мағжан оқулары"ақындық мүшәйрасы. Ертай Дилназ-2 орын;
Республикалық: "Жыр алыбы-Жамбыл"айтысы.Нұрадин Арай.3-орын.(80000 теңге);
"Мен-жастарға сенемін"айтысы.
Нұрадин Арай.3-орын.(100000 теңге); "Ақберен"айтысы.Біржан Қайыржан.Алғыс хат;
Республикалық айтыскерлер сайысы.Нұрадин Арай.бас жүлде(200000 теңге).
Ақындар айтысы бойынша белгілі ақындармен кездесулер, қалалық ақындар айтысы ұйымдастырлды.  Жобаның келесі жұмысы: «Алтын сақа» олимпиадасы. Асық ату үйірмесінің жетекшісі Дүйсенов Мейірхан. Үйірме оқушылары мен мектеп оқушылары арасында асық ату бойынша мектепішілік олимпиада өткізіп, жеңімпаздар мектеп алғыс хатымен марапаттталды. Бұл жоба екінші тоқсанда ,қараша айында өтті. Одан бөлек ұлттық ойынымыз туралы балаларға ақпараттар берді.       
Келесі жоба наурыз айында «Ұлттық өнер» көрмесі бойынша өтті. Бұл жоба 3 тоқсанда наурыз айында өтті. Мектепішілік «Шебер қолдар» үйірмесі мен қолөнер үйірмесінің жетекшілері қол өнерге тәрбиеленуші оқушылармен бірге мектеп дәлізінде көрме өткізді. Сонымен қатар 5-6 сынып оқушылары өз ата-аналарымен бірге қолдан жасалған ұлттық бұйымдарын таныстырып, видеочеллендж жасады. 4 тоқсанда «туған өлкем» фестивалі өтті. Бұл жобаға  барлық сынып қатыстылды.  Мамыр айының басынан астап класс кабинеттеріне аула гүлдерін егіп, экоакция өткізді. Бір ай көлемінде оқушылар кезекшілік етіп, гүлдерге күтім жасады. 12 мамыр күні барлық сынып бір бойда гүлдерін мектеп ауласына отырғызды. Шараға 65 класс қатысты. Мектеп ауласына 10 гүл түрі егіліп, 100ге жуық гүл егілді. Сонымен қатар 11 сынып бітіруші түлектер «түлектер бағына» 10 түп ағаштар егіп, өз алғыстары, үлестері есебінде мектеп ауласын көгалдандырды.  
«9 айға 9 іс –шара» жобасы. Жоба категориясы: тәрбиелеудің ұлттық құндылықтарын қалыптастыратын әлеуметтік-педагогикалық жоба. Мақаты: білім алушылардың бойына ұлттық құндылықтарды дарыту, 9 айда әр шара барысында оқушыларды бірлікке, ынтымаққа шақыру, әр өнерден үздіктерді танып, өнерін, қабілетін дамыту. Құндылығы: ұлттық мүдде, ар-ұят, талап. 
Қыркүйек айында- сергіту сәті өтті. Шараны дене шынықтыру пәні мұғалімдері өткізіп, жалпы мектеп оқушыларына сабақ алдында сергіту сәтін өткізді. Сергіту сәті- бұл физикалық жаттығулардың шағын жиынтығы. Олардың мақсаты балалардың салауатты өмір салтын насихаттау, физикалық, психологиялық стрессті төмендету.  Қазан айында  -әнұран орындау.  Әнұранды орындау –ең алдымен, қазақстандық патроитизмді, азаматтықты  қалыптастырады және әрқайсымыздың жеке басымызды дамыту мен қалыптастырудың басым бағаттарының бірі болып табылады. Білім алушылар арасында патриотизм мен азаматтық сезімін қалыптастыруға ықпал ету мақсатында мектеп оқушылары, педагогикалық ұжым, ата-аналар бір бойда мемлекетік әнұранды орындады. Әнұран орындауға 1300 оқушы, 100 педагог, 30 ата-ана қатысты. Қараша айында асық ату челленджі өтті. Білім алушылардың рухани-адамгершілік мәденеиетін, эстетикалық, патриоттық сезімдерін тәрбиелеу, елдің мәдени мұрасын сақтау, ұлттық ойындарды насихаттау мақсатында асық ату ойынынан мектепішлік жарыс өтті.  Жеңімпаз оқушылар мектеп директорының мадақтамаларымен марапатталды. Желтоқсан айында шығарма жазу челленджі өтті. Жоғары сынып оқушылары аталған шараға түгелдей қатыстырылып, «Тәуелсіз Қазақсатндағы жетістіктерім», «Менің болашағым», «Менің елім үшін болашағым» тақырыптарда шығарма жазды. Оқушылар өздерінің жеткен жетістіктерін , алға қойған жоспарлары мен болашағы туралы баяндап, болашаққа хат жолдады. Қаңтар айында -қазақ есебі челленджі өтті. Бұл челлендж академик, ғалым-математик Жұмадилдаев Асқар Серқұлұлының авторлық есептерін шешуге арналады. Білім алушылардың креативті және сыни ойлауын дамытуға ықпал ету мақсатында өткен есеп челленджіне 10-11 сынып оқушылары қатысты. Аталған шара қаңтар айының жиырма алтысы күні бір ойда өтті. Ақпан айында – оқуға құштар мектеп челленджі өтті. Челлендж мақсаты кітап оқу мәдениетін дәріптеу. Оқушылар кітапханаға жаңа кітаптар сыйлап, буккросинг өткізді. Бастауыш сынып әкелерімен, аналарымен бірге кітап оқып, кітап оқу мәдениетін отбасынан бастау алу керектігін дәріптеді. 5-7 сыныптар кітапханадан әдеби кітаптар алып, оқыған шығармаларын ұстаздарымен бірге талдады. Жоғары сынып оқушылары «Сүйікті кітабым» көрмесін ұйымдастырды. Өздері таңдаған кітапты оқып, өз ойларымен бөлісті. Наурыз айында «домбырашылар» челленджі өтті. Білім алушылардың эстетикалық, патриоттық сезімдерін, рухани-адамгершілік мәдениетін қалыптастыру, балалардың домбыра тарту мәдениетін насихаттау, еліміздің мәдени мұрасын сақтау мақсатында өткен шараға «Домбыра-дастан» домбыра үйірмесінің тәрбиеленушілері қатысты. «Сарыарқа», «Балбырауын», «Адай» күйлерін орындады. Сәуір айында шахмат ойнау челленджі өтті. Білім алушылардың зияткерлік қабілеттерін дамыту мақсатында 12 сәуір күні сағат 12:00 де бір бойда мектеп оқушылары үзіліс кезін пайдаланып шахмат ойнады. Мамыр айында «жасыл мекен» челледжі өтті. Оқушылардың экологиялық мәдениетін қалыптастыру және еңбекқорлыққа баулу мақсатында ұйымдастырылған бұл челледж «туған өлкем» жобасымен бірлесіп өтті.  12 мамыр күні барлық сынып бір бойда гүлдерін мектеп ауласына отырғызды. Шараға 65 класс қатысты. Мектеп ауласына 10 гүл түрі егіліп, 100ге жуық гүл егілді. Сонымен қатар 11 сынып бітіруші түлектер «түлектер бағына» 10 түп ағаштар егіп, өз алғыстары, үлестері есебінде мектеп ауласын көгалдандырды.  
«Жеткіншектің жеті жарғысы» жобасы. Жоба категориясы: құқықтық мәдениетті қалыптастыруға арналаған жоба. Мақсаты: құқықтық мәдениетті қалыптастыру, азаматтық пен мемлекеттілікке тәрбиелеу. Бұл жоба аясында апта сайынғы дүйсенбілік жиындар, «Ең үздік сынып» сабаққа қатысым мониторингі, танымдық сабақтар, құқықтық кеңестер, айлық рейд жұмыстары, мінез-құлық ережелері, қауіпсіздік ережелері жұмыстары атқарылды. Түрлі интелектуалдық сайыстар, танымдық сабақтар, кездесулер, сазды кештер, әдеби кештер, театрлық қойылымдар болды. Мектебімізде тамыз-қыркүйек айларында Республикалық «Мектепке жол» қайырымдылық акциясы өткізілді.   1-қазан –Қарттар күні мерекесіне арналған мерекелік шара ұйымдастырылды. 5-7класс оқушыларына «Шын жүректен...» айдары бойынша қарияларды құттықтау тапсырмасы беріліп, аталған класс оқушылары үйіндегі үлкен ата-әжелерін мерекесімен шын жүректен құттықтап, ашық хаттар тапсырды. Жоғары сынып оқушылары үйіндегі ата-әжелерімен сұхбат түсіріп, мектеп инста парақшасына жарияланды. Сонымен қатар, ұстаздар мерекесіне орай оқушылар       Мектебімізде дәстүрге айналған  «Жұмадағы жақсылық» қайырымдылық жәрмеңкесі ұйымдастырылды. Аталған шара өз деңгейінде өтті. «Рухани тәрбиенің бастауы-дін мен дәстүр» тақырыбында теолог мамандармен кездесу ұйымдастырылды. Ислам діні жайында оң ақпарат беріп, жат ағымдарды айыра білу туралы айтып, мектеп жасында діни жолды ұстанудың жолдарында ашып айтып, оқушылар өз сұрақтарына жауап алды. Кездесу кезінде жат діни ағымдарға адасқан адамдар туралы мәліметтер көрсетіп, балаларға парақшалар таратылды.Осы орайда ата-аналармен бірлескен «Рухани адамгершілік- асыл қасиет» атты тәрбие сағаттары өтті.  Желтоқсан айының 18-і күні «Еркеназ» қыздар ұйымының кезекті отырысы «Қыз қылығымен...» тақырыбында өтті. Қыздар ұйымының барлық мүшелері жиналып, жетекшілер отырыстың негізгі мәселесі етіп, қыздарымыздың мектепте және сыртқы тәрбібі туралы әңгіме қозғады. Мектепте ұқыптылықты, мәдениеттілікті тілге тиек етіп, қыз қылықтарының әбестігі мен сүйкімділігі туралы сөз қозғалды. Қыз балалар өз пікірлерімен бөлісіп, ұстаздарынан керекті ақыл-кеңестірін алды. Қылықты қыздың сүйкімділігімен мінез үйлесімділігімен тартымды болатындығын, сыртта жүргенде әбес қылықтардан аулақ болып, түрлі анайы қылықтардан аулақ болып, мәдениетті болуды айтып, сырт ортада өз-өздерін ұстау, мәнерлі,әдепті сөйлеу, ұқыпты киініп, қыз бала болмысының маңыздылықтары туралы айтылып, кеңестер беріліп, тақырып боынша бейнематериалдар көрсетілді.  «Мейірімді сөздер километрі» атты акция ұйымдастырылып, аталған шараға ұстаздар мен оқушылар қатысты. Жақындарына, ұстаздарына, бір-біріне жылы сөздерін арнап күнге жылу сыйлай білді. Мектеп ішінде жылы атмосфера орнатып, балаларды мейірімділікке шақыру мақсатында ұйымдастырылған акция өз мәресіне жете білді. Одан әрі балалар «Егер мен адамдарға жақсылық жасасам» атты эссе жазып, өз бойларынан адамгершілік қасиеттерін оята білді. 1-наурыз –Алғыс айту күніне байланасты мектебімізде түрлі шаралар өткізілді. Әр класс «Алғысым шексіз» тақырыбында бейнеқұттықтаулар түсіріп, мектеп инстапарақшасына салынып отырды.Және мектеп ауласына мектеп кеңесі мүшелері «Алғыс айтамыз» атты флешмоб ұйымдастырды. Флешмобқа 7-10 класс оқушылары қатысты. Және «Мейірім» волонтерлары мен жасұландар ауыл мәдениет үйі мен дәрігерлік амбалатурия қызметкерелін мерекемен құттықтап, алғыс айтты. № 66 ЖББОМ  «Еркеназ» қыздар ұйымының  ұйымдастыруымен  «Ана көрген тон пішер» атты шеберлік сағаты өтті. 8 наурыз-Халықаралық әйелдер күні мерекесіне орай ұйымдастырылған  шеберлік сағатының негізгі мақсаты  қыз балаларымыз ана тәлімін көріп, қолөнер, үй тірлігіне бейім болуға бағыттау, тәрбиелеу.«Әке көрген оқ жонар, шеше көрген тон пішер» деген  аталы сөз бар.Жақсы  қасиеттерді бала бойына сіңіру ең әуелі отбасынан басталатындығын, ата-ана берген тәлім-тәрбиенің маңыздылығын ұқтырады. Соның ішінде, ұлттық құндылықтарымыз бен өнерімізді өскелеңге үйрету өте маңызды. Осы орайда еңбек пәні мұғалімі Умирзакова Оралым апайдың ықпалы көп болды. Қыздарымызға қол өнер бұйымдарынан шеберлік сағат көрсетіп, қыздарымыз түрлі бұйымдар жасады. Ашық  коммуникативті,  тәртіп  қағидасын  меңгерген,  қарым – қатынас  жүйесінде  ашық  пікір  туғызушы  тұлға  тәрбиелеу мақсатында түрлі тақырыпта іс – шаралар өткізіліп отырады. Жыл басында оқушылардың жеке қабілеттеріне, қызығушылықтарына  байланысты әртүрлі үйірмелерге тарту жұмыстары жүргізілді. Жоғары сынып оқушылары арасында  ұл мен қыздың физиологиялық – психологиялық ерекшеліктері айқындау мақсатында өткен «Бозбала мен бойжеткен», «Дос, жолдас, құрбы-құрдас» пікір алысулар олардың жанұяда, әлеуметтік ортада қарым – қатынас мәдениетін дамытуға үйретті.    Оқушы мен ата – аналарға қарым – қатынас мәдениеті мен қоршаған ортаға бейімделу, әдеп нормаларын ұғындыру мақсатында «Бала мен ата – ана қарым-қатынасы» тақырыбында лекция оқылды. Мектепте эстетикалық тәрбиені дамыту үшін алдымен оқушыға ыңғайлы, лайықты эстетикалық талғамға сай мектеп формасына, шаш үлгісіне талап қойылып, үнемі оқушылар комитетінің ұйымдастырумен тексеру рейдтері жүргізіліп отырады. Оқушыларды  оқу  құралдарын,  оқу  формасын  үнемі  таза  ұстауға  және  дәптер  мен   күнделікті  ұқыпты  ұстауға  үйрету мақсатында барлық сыныптарда жыл бойы «Киім кию мәдениеті», «Ұлдан ұлағат, қыздан инабат», «Киімді дұрыс таңдай білесіз бе?», «Сұлулық пен қыз егіз» атты тақырыптарда лекциялар оқылып, тәрбие сағаттары өткізілді. №66 жалпы білім беретін орта  мектебінде  «Мәңгілік ел болашағы- білімді ұрпақ, саналы жастар!» онкүндігі аясында 7-10 класс оқушыларының  қатысуымен «Жайдарлы ЖасҰлан» КТА ойындары өткізілді. Мақсаты: Топішілік қарым-қатынасты қалыптастыру, топтық қабілеттерін дамыту, басқалардың көзқарасымен санасу, топты және жеке қатысушыларды сезіну. Барлық аталған кластар белсене қатысып, өнерлерімен ерекшеленіп ортаға 9 «а» класс ойыншылары «Үздік ойын» номинациясы бойынша жеңіске жетіп, кубокты жеңіп алды. №66 ЖББО мектебінде ұл балалардың мəдениетін, ортамен қарым қатынасын қалыптастыру мақсатында жəне қоғамдағы ер азаматтың рөлі туралы "Ер бала-ел ертеңі " тақырыбында дөңгелек үстел өтті. "Алпамыс» ұлдар ұйымының жетекшісі Т.Марқабаев қазақ отбасындағы ер баланың тәрбиесі, өзіндік ерекшеліктері мен ер баланың бейнесі жайлы әңгімеледі. Көпмәдениетті және көркем-эстетикалық тәрбие беру мақсатында музыка жетекшісі А.Мұратқызының  «Ұлы күйші-Құрманғазы» тақырыбында ашық тәрбие сағаты өтті. Қыз балалардың бойына әдемілік пен әдептілікті және тапқырлық пен ақылдылықты, ибалылықты дарыту мақсатында төменгі сыныптар да «Бұрымды қыз» өтсе, жоғары сыныптарда «Көктем аруы» байқауы жоғары деңгейде ұйымдастырылды.      Барлық сыныптарда көп мәдениетті, көркемдік-эстетикалық тәрбиені қалыптастыруға байланысты тәрбие сағаттары өткізілді. 
«Ұлттық мектеп лигасы» жобасы. Жоба категориясы: білім алушылардың спортпен тұрақты шұғылдануға тарту, мектеп оқушылары арасында бұқаралық спорттық дамытуға алналған жоба. Мақсаты: салауатты өмір салтын насихаттау, бос уақытын тиімді ұйымдастыру. Жоба аясында мектепішілік спорттық секциялар толықтай қамтылып, мектепішілік спорттық турнирлер ұйымдастырылды.                                  
Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәміздерін насихаттау, құрметтеу мақсатында жыл басында мектепішілік іс-шаралар жоспары құрылып, жұмыстар атқарылды.Оқу жылының басынан бастап әр дүйсенбінің бірінші сабағында мемлекеттік гимн айту дәстүрге айналған . Барлық сынып жетекшілер тәрбиенің жылдық жоспарына рәміздерді насихаттауға байланысты тақырыптарды енгізді. Мектеп кітапханашылары ҚР  Мемлекеттік рәміздеріне арналған танымдық бұрыш және кітап көрмесін жасақтады. Мемлекеттік мереке күндерінде, салтанатты іс- шаралар басталғанда және аяқталғанда және әр дүйсенбі күндері барлық оқушылар  орындарынан тұрып Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Әнұранын орындайды. Сонымен қатар класс жетекшілері оқушыларға Мемлекеттік рәміздер тақырыбында танымдық сағаттар, тәрбие сағаттарын өткізіп отырды. Жыл барысында жоспарға сай ата-аналар жиналысында да мемлекеттік рәміздерді қолдану ережелері туралы, насихаттау жұмыстары туралы айтылып отырды. Сонымен қатар мектеп ұжымына «ҚР Мемлекеттік рәміздерін қолдану туралы» түсіндіру жұмыстары өндірістік жиналыста айтылып өтті. Қазан айында 6 класс оқушылары арасында мектептің аға тәлімгерінің ұйымдастыруымен «Үмітін елдің арқалап, арманнан туған рәміздер» тақырыбында мәнерлеп оқу сайысы өтті. 4 маусым -Қазақстан Республикасының Мемлекеттік рәміздері күніне орай онлаин танымдық сағаттар өткізілді. «Патриоттық сабақ» шарасы өткізілді. Жалпы мектепте Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәміздерін қолдану және насихаттау мақсатында жұмыстар жасалынуда. Отбасылық құндылықтарды тәрбиелеу-ата-аналарға білім беру, олардың психологиялық-педагогикалық құзыреттілігін және балаларды тәрбиелеу жауапкершілігін арттыру, мектебімізде оқушы, педагог, ата – ана үштігінің бала тәрбиесіндегі үйлесімділігін орнату, ата – аналармен серіктестік байланысын қалыптастыру мақсатында бірқатар жұмыстар атқарылды.  Жалпы ата – аналар жиналысы, ашық есік күндері тоқсанына  өтіп отырады. Жиналыстарда бала тәрбиесі мен психологиясына қатысты отбасындағы сыйластық, үйлесім т.б. тақырыптарында  баяндамалар мен есептер берілді.  Ата – аналарға оқушылардың бос уақытын тиімді ұйымдастыру мақсатында олардың мектептен тыс мекемелеріне, яғни өнер, спорт мектептеріндегі үйірмелерге жазылуға үгіт – насихат жұмыстары жүргізіліп келеді. Әлеуметтік көмекке мұқтаж балалар санын анықтау, жетім, жартылай жетім, әлеуметтік аз қамтылған оқушылар мен сәтсіз отбасы балалары анықталып, тұрмыстық жағдайлары тексеріліп, мектеп ішінде, қоғамдық ұйымдармен, әкімшілік органдармен бірлесіп қайырымдылық көмек көрсету мәселелері қарастырылды. Және биылдан бастан «Отбасы –орта мектеп» жобасы қосылып, жоба аясында бірнеше жұмыстар атқарылды. Соның ішінде өзекті тақырыптармен ата-аналармен бірлескен тәрбие сағаттары жүйелі түрде өткізіліп отырды. Қыркүйек айында отбасы күніне арналған «Отбасы-бақыт мекені»  атты республикалық апталық аясында отбасы күніне арнап апталық ұйымдастырылды. Апталық жоспары бойынша «Менің бақытты отбасым» тақырыбында 1 класс оқушыларының қатысуымен асфальтқа отбасы суретін салу ұйымдастырылды. Оқушылар мектеп ауласына бақытты отбасы мүшелерін бейнелеп, отбасы жылулығы мен мейірімін сурет арқылы жеткізе білді. Сурет салғызудағы мақсат алғашқы білім алушылар сурет арқылы отбасы түсінігін жақсы көңіл- күймен жеткізіп, тас жолға бормен қызыға сурет салу арқылы отбасы мүшелеріне деген махаббатын қалыптастырып, мейірімділікке бейімдеу болатын. Және де 2-4 кл оқушыларының қатысуымен «Менің бақытты отбасым» тақырыбында селфи-фото көрмесі ұйымдастырылды. Мақсаты әр оқушы кішкентай кадрға отбасы мүшелерінің бақытты жүзін сыйғызып қана қоймай, отбасылық құндылықтарын сурет арқылы жеткізе білу және әр оқушы фото арқылы өз отбасымен мақтана білуді үйрету. Үштік қатынас: мектеп, ата-ана, бала арасындағы жақындықты қалыптастырып,  байланысты нығайту. Апталық аясында «Әкем,анам және мен» тақырыбында отбасылық эстафеталық сайыс  өткізілді. 5 кластар арасында «Менің жазғы демалысым» тақырыбында отбасы мүшелерімен жаз мезгіліндегі отбасылық демалыстардан фото көрме ұйымдастырды. Көрме сайыс түрінде өткізіліп, 5 «Б» класы жеңіске жетті. Отбасы-бақыт мекені» республикалық акциясы және «Денсаулық-зор байлық» апталығы аясында мектепішілік 3 класс оқушылары арасында ұйымдастырылған отбасылық эстафеталық сайыс өткізілді. Спорттық сайысқа 3 кластан ата-аналар белсене қатысты. 6 турдан тұрған сайыста отбасылар тартысты ойын көрсетті. Арқын тартысып, доптармен көңілді ойын ойнап, қапшықпен секіріп, теннис ракеткаларымен қызықты ойындар өтті. Қатысушы командалар алғыс хаттармен марапатталып, сыйлықтар табысталды.Аталған апталық аясында «Мерейлі отбасы» үлгілі отбасылармен кездесу кеші ұйымдастырылды. Қыз бала тәрбиесінде отбасының атқаратын рөлі ерекше. Осы орайда әжелердің, аналардың қатысумен «Қызым саған айтам...» атты кездесу кеші өтті. Кездесу кешінде аналарымыз бен әжелеріміз ұлттық құндылықтарымыз туралы айтып, отбасындағы тәрбие туралы әңгіме өрбітті. Ұл балалардың мəдениетін, ортамен қарым қатынасын қалыптастыру мақсатында жəне қоғамдағы ер азаматтың рөлі туралы «Саналы ұрпақ – ертеңіміздің мәні» тақырыбында дөңгелек үстел өтті. «Алпамыс» ер балалар  ұйымының жетекшісі Т.Марқабаев қазақ отбасындағы ер баланың тәрбиесі, өзіндік ерекшеліктері мен ер баланың бейнесі жайлы әңгімеледі. ҚР президентінің "Мəңгілік ел идеясын насихаттай отырып, ұлттық рух , ұлттық тəрбие ұғымдарын аша түсті. Дөңгелек үстелге клубтың кеңесшісі Н.Даутов  қатысып, ұл балаларға өмірдегі кездесетін қиыншылықтарға мойымау керектігін, жігерлі, еңбекқор болуға шақырды. Әжелердің қатысумен өнеге сағаттар, аталардың қатысумен бата сағатары, әкелердің қатысумен шеберлік сағаттары, аналардың қатысумен тәрбие сағаттары жыл юбойы барлық сыныпта дерлік өз деңгейіне өтті. Бұл дегеніміз отбасы тәрбиенің басты мектебі, мектептегі ұстаздарымен қатар ата-аналары да ортақ игі іс тәрбиелеуге атсалыссын деген ой. Нәтижесінде мектеп мен ата-ана арасындағы байланыс нығая түсті. Қаңтар айында «Әке ең жауапты лауазым» атты әкелер слеті өтті. Шараға әр сыныптан әкелер қатысып ұрпақ тәрбиесіне қатысты ойларын айтып, бала тәрбиесіндегі әкенің ролі туралы насихатталды. Кеш соңында мектебіміздің мол жетістікке жетіп жүрген оқушыларының әкесі марапатталды. Ақпан айында аналардың қатысумен «қыз тәрбиесі-ұлт тәрбиесі» тақырыбында кездесу кеші өтті. Кездесуге гинеколог мамандар шақырылып, аналар мен қыздарына білуі тиіс кеңестер айтып, жыныстық тәрбиенің өзектілігі туралы сөз қылды. Ортаға «Гауһартас» аналар клубының жетекшілері қыз бала тәрбиесіндегі басты мән берілуі тиіс жағдайларды айтып, аналар клубының жұмысы туралы ақпарат берді. 	"Адал ұрпақ" еріктілер клубының ұйымдастыруымен республикалық адалдық сағаты аясында 8 «А,Ә,Б» класс оқушыларының қатысуымен «Бала зорлығы қоғам қасіреті» тақырыбында дөңгелек үстел өткізілді. «Еркеназ» қыздар ұйымының жетекшілерінің ұйымдастыруымен ақпан айында  «Қызға қыры үйден тыю» атты дөңгелек үстел өткізілді. Жетекшілер оқушыларымызға тағыда отбасы құндылықтары мен отбасындағы тәрбиенің қыз бала бойынан алар әсері көп екенін айтып, қыздарымызға түрлі сұрақтар қойып, сауалнамалар жүргізді. Қыз бала бойында болатын асыл қасиеттер туралы айтылып, болашақ жар, болашақ ана болудың ерекше қасиеттері отбасында көрген тәрбиемен тығыз байланысты екендігін айтты. Әңгіме барысында қыз бала тәрбиесіне байланысты түрлі бейнематериалдар көрсетілді. Сәуір айында  түрлі отбасылық челлендж ұйымдастырылып, мектеп инста парақшасына салынып отырылды.  Отбасылар А.Құнанбаевтың өлеңдерін оқып, отбасылық кітаптар, бала тәрбиесі туралы кітаптар оқу , пандемия кезнде үйде болып, отбасымен бірге қызықты күн өткізу туралы түрлі отбасылық бейне роликтер түсірілді. Мақсаты: ата-ана мен бала арасындағы қарым-қатынасты нығайту, отбасы тәрбиесінің бала өмірінде алатын орны туралы көрсету және жас отбасыларға үлгі болу. Ұйымдастырылған челлендж өз мақсатына жете білді. Барлық сыныптарда отбасы тәрбиесіне байланысты тәрбие сағаттары өткізілді. Оқушылардың өзін - өзі тану арқылы қандай кәсіпке қабілетті екенін, кәсіптің алуан түрлілігін ұғындыру мақсатында мектеп психологы тарапынан жоғары сынып оқушыларына әр-түрлі мамандықтар туралы мәлімдемелермен хабардар ететін «Мен мамандық әлеміндемін», «Мамандықтың бәрі жақсы», «Мамандық әлеміне саяхат» деген тақырыптарда тренингтер өткізілді. Мамандықтың адам болашағындағы алатын орны, адам өміріндегі мәнін ұғындыру мақсатында кітапханада «Мен ғажайып мамандықтар әлеміндемін» бұрыш ұйымдастырылып, бітіруші түлектерге насихатталды. «Кәсіби бағдар» жобасы аясында жастардың болашағына дұрыс бағыт-бағдар беру, дұрыс мамандық таңдауға түрткі болу мақсатында мектебіміздің алғашқы түлектерін шақырып «Мамандық таңдау- маңызды шешім» тақырыбында студенттермен кездесу кеші өтті. Студенттер өз қызықты кезеңдерінен сыр бөлісіп, оқушыларға мамандық таңдау, оның адам өмірінде алатын орны, маңызы туралы ой бөлісті. Оқушылар студенттерге сұрақ қойып, көкейлерінде жүрген сауалдарына жауап алды. Кеш соңында Түлектер қонақ кәде айдарында әннен шашу шашып, болашақ түлектерімізде қонақтарымызға арнап ән айтты. Сәуір айынан бастап оқушылардың бос уақытын тиімді пайдалануды құстарға ұя жасау жұмысына бағыттадық. 4 класс оқушылары құстарға ұя жасау акциясына белсене қатысып, аталарымен, әкелерімен бірге құстардың ұясын жасап, ауласына орналастырды. Оқушылардың жұмыстары мектеп парақшасына салынып отырылды. Мақсаты: оқушыларды көктем кезінде құстарға қамқорлық танытумен қатар қоршаға ортаға сүйіспеншілікпен қарап, еңбекке баулу. Акцияға қатысқан оқушылар алғыс хаттармен марапатталды. Барлық кластарда «Қауіпсіз мектеп» апталығы аясында тәрбие сағаттары мен танымдық жұмыстар өткізілді. Бастауыш класс оқушыларына жолда жүру ережесі түсіндіріліп, бейнеккөріністер көрсетілді. Және  өз қауіпсіздіктеріне арнап ескертпелер таратылды.  Даярлық тобы мен 1 класс оқушыларына «Бағдаршам және біз» табырыбында тәрбие сағаттары өткізілді.Және жалпы мектепте өрт қауіпсіздігіне байланысты қауіпсіздік шаралары ұйымдастырылды. Мектеп автобусымен қатынайтын оқушыларға жетекшілері жолда жүру ережелерін түсіндіріп,  жол қауіпсіздігін сақатуға тәрбиеледі. Мектеп инспекторы келіп, жоғары сынып оқушыларына кешкі көшедегі тәртіп, мектеп ішіндегі тәртіп жөнінде, қауіпсіздік шаралары мен сақтып жұмыстарын жүргізіп,кездесу отырыс ұйымдастырды. Денсаулық күніне байланысты оқушылары арасында салауатты өмір салтын қалыптастыру, денсаулықты нығайту, көңіл күйді көтеру, сыныппен  бірге ұйымшылдықты сезіну мақсатында «Денсаулық-зор байлық» атты апталық шара өткізілді. Мектеп оқушыларын салауатты өмір салтын қалыптастыру мақсатында алдымен оларды дене тәрбиесі сабағына қызықтырып, спорттық үйірмелерге тарту жұмыстары жүргізілді.  9-10-11 кл оқушыларының қатысуымен «Спорт- денсаулық кепілі» атты  күзгі кросс ұйымдастырылып, түрлі спорттық ойындардан жарыстар өткізілді. Және мектеп медбикесі «Дені саудың- жаны сау» тақырыбында баяндама оқып, оқушыларға түсіндірме жұмыстары жүргілді. 4кластар арасында эстафеталық сайыс Мектеп ауласында «Қозғалыс-өмір негізі» тақырыбында бастауыш класс оқушыларының қатысуымен флешмоб ұйымдастырылып, «Салауатты өмір салтын сақтаймыз» тақырыбында тәрбие сағаттары жүргізілді. Дене шынықтыру адам өмірінің кепілі екендігін оқушылар санасына құя отырып, оқушыларды спортқа бейімдеп қана қоймай, дұрыс тамақтанып, салауатты өмір салтын үздіксіз ұстануға тәрбиелеу. Жасөспірімдер арасындағы ерте жүктілік пен ерте некелесудің алдын алу бойынша «Ерте жүктіліктің ертеңі қандай?» тақырыбында 10-11  класс оқушылары арасында дөңгелек үстел өткізілді.Оқушыларға ерте жүктіліктің салдары, оның адам өміріне тигізетін келешектегі қауіп-қатері жайлы әңгіме қозғалды. Мектеп психологі Г.Аяпова  жасөспірімдерге дағдарыстан шығу жолдарын тренинг жаттығу арқылы көрсетті. Осы тақырыпта 10-11 сынып ата-аналарының қатысуымен түсіндіру жұмыстары жүргізіліп, мектеп инспекторы   «Балалардың қауіпсіздігі –біздің міндетіміз» тақырыбында лекция оқыды. № 66 ЖББОМ қыркүйек-қазан айларында апта бойы жоғары сынып оқушыларының қатысуымен, класс жетекшілері мен аға тәлімгер бақылауына ала отыра «Таза Life» акциясы аясында түрлі тазалық жұмыстары мен сенбіліктер,абаттандыру жұмыстары өткізіліп отырады. 5-7 класс оқушылары апта сайын класс тазалығы мен мектеп гүл күтіміне қол көмек беріп, 8-11класс оқушылары мектеп ауласындағы шаруашылыққа жәрдем етеді. Айналаны қоқыстан тазартып, ағаштардың дінгектерін құрттардан сақтау мақсатында әктеу жұмыстарын жасап, мектеп ауласына түрлі ағаштар отырғызу жұмыстарын жасайды. Және мектеп ауласындағы бос жерлерге түрлі көкіністер егу жұмысына да көмек беріп, таза өмір, салауатты өмір салтын мектеп ауласындағы тазалық пен көгалдандыру жұмыстарымен бастайды. Нәтижесінде оқушылар сенбі күндеріндегі 2 сағат бос уақытын тиімді пайдаланып, өз білім ордаларының көркеюіне өз септіктерін тигізеді.  Мектептебімізде тамақтандыру ісін ұйымдастыруды жетілдіру» онкүндігіне байланысты іс-шаралар өткізілді.  «Салауатты өмір салтын қалыптастыру» орталығының маманы Толыбаева Алтынай 8-10 сыныптарға «Дұрыс тамақтанудың маңыздылығы» тақырыбында лекция оқыды. «Семіздіктің алдын алу»  және «Дәрумендердің адам ағзасына пайдасы» бойынша бейнеролик арқылы  көрсетіп, оқушылардың сұрақтарына жауап берді.Мектеп медбикесі С.Нугманова мектеп дәлізіндегі «Денсаулық» бұрышына «Ауру астан» тақырыбымен брошюра іліп, «Тамақтан уланған кездегі алғашқы көмек» тақырыбында оқушыларға жаднама таратты. 1 желтоқсан- Дүниежүзілік спидке қарсы күресу күніне байланысты  Облыстық психикалық орталығы мамандарымен «Есірткі- ғасыр дерті»  тақырыбында 8-11 класс оқушыларымен кездесу ұйымдастырылды. Мақсаты: жас жеткіншіктерді есірткі, темекі, ащы ішімдіктерден бойын аулақ ұстауға бағыттап, салауатты өмір салтын ұстануға тәрбиелеу. Орталық мамандары оқушыларға түрлі мысалдар мен оқиғалар арқылы түсіндірме жұмысын жасап, баяндама оқыды. Және 7-10 класс оқушылары арасында «Темекі шегуге жол бермейміз» атты қабырға газетін  шығару жұмысы жүргізілді. Және тренингтер өткізілді. Мектебіміздің ер балаларына «Алпамыс» кулбының жетекшісі Т.Марқабаев және кеңесшісі Н.Даутов  «Темекіден аулақ бол» атты жиналыс өткізілді. Оқушылар бойын зиянды әдеттерден аулақ етіп, салауатты өмір салтын ұстануға бағыттау.  Мақсаты: Балаларды үлкенге құрмет көрсетуге, кішіге қамқор болуға тәрбиелеу. Әдептілік қағидаларын меңгерте отырып, зиянды әдеттерден бойларын аулақ ұстауға шақыру.Салауатты өмір салтын ұстануға дағдыландыру. Денсаулықты сақтау және нығайту туралы білім беріп,өзін-өзі тәрбиелей білуге, жағымсыз іс-әрекеттерден аулақ болуға және салауатты өмір салтына тәрбиелеу. Темекінің зияндылығы туралы оқушыларға бейнебаян көрсетіліп, сауалнамалар жүргізілді.    Жас ұрпақтың салауатты өмір салтын қалыптастырудағы ой өрісін дамыту, зиянды әдеттерге еліктеудің, қызығудың өмірлеріне қауіп тудыратынын ескерту мақсатында Ақтөбе қалалық ЖИТС орталығының маманыУразалиева Д.Ғ. "Нашақорлық-ғасыр дерті" тақырыбында лекция оқыды. Оқушыларға зиянды заттардың зардабы жайында бейне роликтен жəне эксперимент жасау арқылы жасап көрсетті. Лекция соңында тағдыр тауқыметін кешіп, өмірден қателескен, кезінде зиянды заттың құрбаны болған, өзін "жұмбақ" кейіпкер ретінде таныстырып, өз өмірі туралы жылап айтып бергендігі туралы бейнеролик көрсетті.  Оқушылардың бірі "жұмбақ" адамға жаны ашып қолдау көрсетсе, бірі өмірдің тек қуаныш пен бақыттан тұрмайтынын сезді. Қорытындысында қалалық ЖИТС орталығының маманы өз сөзінде қазіргі таңда бұл дерттің бүкіл халықтық проблемаға айналып отырғандығын, бір адам немесе бір мекеме болып көңіл аудармай, бүкіл халық болып қарау керектігін, салауатты өмір салтын қалыптастыруымыз керек деп аяқтады. Сонымен қатар  оқушылар ата-аналарымен бірге демалыс күндерін тиімді пайдаланумен қатар салауатты өмір салтын ұстанып, отбасылық жаттығулар жасап, мектеп инстапарақшасына салынды. «Жаны саудың-дені сау» деп басқа отбасыларға эстафета жолдады. Отбасылық спортпен айналысқан балалардың ата-анамен тығыз байланыстыра түсетіні анық. Осы орайда та-аналар көңілді отбасылық спорттық жаттығулар ұйымдастырылғанына ризашылығын білдірді. Ең үздік видеолары үшін ата-аналар жұмысы алғыс хатпен бағаланды. Оқушылар үй жағдайында жасаған дене жаттығулары мен спорттық ойындарын мектеп инста парақшасына салып отырды.   Салауатты өмір салтын ұстануға оқушылардан бөлек ата-ана, мектеп ұстаздары да акцияға қатысты 
«Ғаламтор қауіпсіздігі» жобасы. Жоба категориясы: ғаламтор жобасын тиімді пайланауға арналған жоба. Жоба мақсаты: ғаламтордың қауіпсіздігі мен тиімділігін түсіндіріп, сауаттылықтарын арттыру. Осы жоба аясында жыл бойы кітапханада кітап оқумен байланысты бірнеше шара өткізілді. Оқушылардың бос уақыттары мәдени шараларға, спорттық ойындар, ұшқыр ой алаңы, өнерге баулу мектептері, тәрбие бағыттарына қызмет атқаратын әртүрлі клубтар мен ұйымдардың жұмысы, сенбілік тазалық жұмыстарын жүргізу,  мазмұнды мерекелермен ұйымдастырылып тұрады. Оқушылардың бос уақытын тиімді өткізуі үшін дебаттық, спорттық, өнертапқыш клубтары және әртүрлі  конкурстар, марафондар  ұйымдастырылып келеді. Мысалы: Бос уақытты жүйелі ұйымдастыру, көшбасшылық пен ұйымдастырушылық,  ұжымдастықты қалыптастыру, азаматтық белсенділік, әлеуметтік құзыреттілік, азаматтық жауапкершілік дағдыларын дамыту, әлеуметтік шығармашылыққа қабілетті  азаматты тәрбиелеу мақсатында  мектебімізде:
-Жас Ұлан ұйымы 
-Қадам өзін-өзі басқару ұйымы 
-Адал ұрпақ еріктілер клубы
-Мейірім волантерлар клубы 
- Тәртіп сақщылары  тобы жұмыс жасайды. 
Осы аталған ұйымдар тәрбие жоспары бойынша әртүрлі  кездесулер, концерттік бағдарламалар, шығармашылық сайыстар,түрлі акция мен тақырыптық  челлендждердің өтуіне  белсене араласады және  ішкі тәртіп ережелерін қадағалауға және безендіру жұмыстарына атсалысады.
Оқушылардың бос уақытын тиімді ұйымдастыру мақсатына жұмыс жасайтын мектебімізде 12 үйірме бар.  Оқушылардың бойына ұлттық құндылығымызды сіңіріп,  төл өнеріміз: домбыра тартуға баулып жүрген Смайлова Самал Мұратовнаның  «Үкілі домбыра» ұжымы, ақындыққа баулып, айтыс өнерін жаңғыртып жүрген Даутов Нұрболат Закпаевичтің «Шәкірім» айтыс мектебі  тәрбиедегі үш құндылықтың «ұлттық мүдде» бағытында жұмыс жасап тұрған басты құралымыз десем де болады. Сонымен қатар шығармашыл балаларымызды  музыка әлеміне баулып жүрген Әния Мұратқызы мен Самал Мұратовнаның хор, вокал үйірмелері де жүйелі жұмыс істеп, өз жетістіктерін көрсетуде. Ұлтшыл, Отаншыл ұрпақ тәрбиелеу мақсатында Бақберген Тукашевичтің «Жас сарбаз» әскери –патриоттық клубы, балалардың интелектуалды ой-өрісін дамыту мақсатында Асет             робототехника үйірмесі жұмыс жасайды. Сонымен өнерпаз оқушылардың қатар актерлік қабілеттерін шыңдап, медиа саласында дамытуға «Тұмар» балалар театры және «Тұлға бол!» медиа жобасы жұмыс жасайды. Азғантай уақыт ішінде театр өнерпаздары қалалық байқаудан топ жара білді. Биыл ғана өз жұмысын бастаған «Тұлға бол!» медиа жобасы түрлі подкасттар, ақпараттық видеолар, ұстаздар еңбегін дәріптеуге арналған репортаждар жасап, өз жұмыстарын атқарып келеді. Үзіліс кезінде өскелең ұрпағымызға дұрыс бағыт беріп, жағымды атмосфера орнатып, мотивация беру мақсатында алғаш рет «TED-X» форматында шығармашыл ұстаздармен кездесу өткіздік. Ең алғашқы қонағымыз болып жас мұғалімдерден Асет ағай, Дана апай, Динара апай оқушыларға кәсіби бағдар беріп, әртүрлі кедергілерге мойымауға, тек алға қарай үлкен сеніммен қадам басуға кеңес берді. Және клесі тед сахнасында өздері тыңдағысы келетін ұстаздарын ұсынып, тыңдағысы келетін тақырыптарын да ашық айтты. Қазіргі уақытта осы тед форматында ұстаздармен кездесу оқушылардың сұранысына ие жұмыс десем де болады. Мектебімізде оқушылардың бос уақытын тиімді пайдаланудың жаңа бір үрдісі -ол біздің осы акт залындағы экранымыз. Кешегі егеменді мерекеге орай алғаш рет «Оян,қазақ» көркемфильмін оқушылар назарына ұсынып, киносағат ұйымдастырған болатынбыз. Алдағы уақытта тарихқа тағзым жұмыстарын жүзеге асыру аясында осы экранымыздан оқушылар назарына тарихи киноларымызды ұсыну жоспарланып отыр. Биылғы оқу жылында кiтапханамызда кітап қоры жаңа кітаптармен толықтырылды  оқушыға керекті кітаптар жетерлік, соның ішінде көркем әдебиеттер саны- 890ға жетті. Кітапхананың жұмыс уақыты таңғы сағат 9 дан, кешкі сағат 6 ға дейін. Оқушының бос уақытында кітап оқуына толықтай жағдай жасалған. Кітапханамыздың оқырмандары да аз емес.  
Балаларды қолөнерге баулып, бос уақыттарында шеберхана жұмыстарына тартып жүрген Еңбек пән мұғалімдері Шонжыбай Мерей, Омирбаев Ж, Халапов С және Умирзакова Оралым апайлардың  оқушылардың бос уақыттарын дұрыс пайдалануы үшін өз уақыттарын аямай  бала жанын түсінуге тырысып, еңбек етуде.  Олардың үйірмелерінің жұмыстары қалалық көлемдегі  негізгі орындарды иеленіп отырды.       Қимыл-қозғалыс ойындарына дене шынықтырудың барлық элементтері: жүру, жүгіру, секіру кіреді. Олар балалардың көңіл күйін көтереді, ептілігі мен шапшаңдығын, төзімділігін дамытады, ал ұжымдық ойындар оған қоса достыққа тәрбиелейді. Мектепте 1682  оқушы болса оның жартысынан көбі спорт секцияларына қатысады.  Дене шынықтыру пәні мұғалімдерінің жетекшілігімен баскетбол, футбол, волейбол,  қазақша күрес, шахмат, асық ату, теннис, тоғызқұмалақ,шаңғы  спорт түрлерінен секциялар жұмыс жасайды. Оқушыларымыз бос уақытында спорттық секцияларға- 688 оқушы, мектептен тыс секцияларға: 726 оқушы қатысады. Жалпы 89 пайыз оқушы қосымша білім берумен қатылған.  Оқушылардың тоқсан сайынғы демалыстарын  тиімді пайдалану мақсатында мұражайларға, қалалық кітапханаларға, туған өлкенің тарихи орындарына саяхаттар ұйымдасытырылп отырылады. Алдағы күзгі демалыста мектебіміздің жоғары сынып оқушылары «Менің отаным-Қазақстан» туристтік экспедиция аясында еліміздің оңтүстіктегі қалалары «Тараз-Шымкент-Түркістан» қалаларындағы тарихи орындарға саяхатқа атанбақшы. 
 	2023-2024 оқу жылында «Балалар  арасында жыныстық қол сұғылмаушылық пен зорлық-зомбылықтың алдын алу» бойынша атқарылған жұмыстар:
Қыркүйек айында мобильді топтың бұйрығы шығарылып, жоспарлары бекітілді. Қазан айында 8-11 класс оқушыларының қыз балаларына «Ерте жүктіліктің алдын-алу» тақырыбында дәріс оқылды. Дәрігер маманмен кездесу. Қазан айында «Буллинг және кибербуллингтің алдын-алу. Қауіпсіз интернет» тақырыбында  5-11 сынып оқушылары арасында түсіндірме жұмыстары өткізілді. Желтоқсан айында мектеп психологтары жасөспірімдер өміріндегі буллинг, кибербуллинг пен қорқыту, мектептегі буллингті анықтау және алдын алу мақсатында 9-11 класс оқушыларынан анонимді  түрде сауалнама алынды. 
Қатысқан оқушылар саны 325. Желтоқсан айында мектеп психологтары жыныстық қол сұғылмаушылық  алдын-алу бойынша 8-11 класс қыз балаларынан анонімді сауалнама алынды.
Қатысқан оқушылар саны 151.  Желтоқсан айында 8-11 класс оқушыларына ЖИТС (СПИД) туралы түсінік берілді. Желтоқсан айында мектеп психологы А.Б.Аяпова «Зорлық-зомбылықтың алдын-алу» тақырыбында мектеп мұғалімдеріне баяндама оқып, түсіндірме жұмыстары жүргізілді.
25 -10 желтоқсан аралығында «Зорлық –зомбылыққа қарсы 16 күн» халықаралық акциясы мен 20 қараша -Халықаралық балаларды қорғау күніне арналған «Бала құқығы-адам құқығы» тақырыбында бірқатар тәрбие жұмыстары  атқарылды. «Хабарласыңыз! Көмектесеміз!» айдарымен тәлімгер мен әлеуметтік педагог  ата-аналар, оқушыларға  зорлық-зомбылық жағдайы туындағанды не білу керек, қайдан көмек алу керек екендігі туалы үнпарақтар таратты. Осы үнпарақтар ата-аналарға  қосымша ақпарат тарату үшін мектеп инста парақшасына жарияланды. 1-11 сыныптар бойынша «Зорлық-зомбылыққа жол жоқ!» тақырыбында бірыңғай сынып сағаттары өткізілді. Сонымен қатар  «Зияткер» дебат клубының ұйымдастырумен  жоғары сынып оқушылары арасында «Өз құқығыңды білесің бе?» атты пікірсайыс өтіп, оқушылар құқықтық сауаттарын нығайта түсті. 
Тәлімгер Әсем Аманжолқызы 8 сынып оқушыларымен  «Бақытты бала-бақытты өмір» атты флешмоб өткізді. Флешмоб мақсаты: балалар арасында бейбіт қоғам, бақытт өмір айнасын құра білу.  Зорлық-зомбылыққа қарсы күрес жұмыстарын күшейте отырып,
бала санасына бақытты өмір бейнесін нық қалыптастыру мақсатында  4 сыныптар арасында «Біз бақытты баламыз» атты әндер челленджі өтті. Есепте тұрған оқушылар мен түнгі көшедегі балаларды бақылау  мақсатында   мектебіміздің ер мұғалімдері мен жоғары сынып әкелерінің қолдауымен  «Түнгі қаладағы балалар!» рейд жұмыстары екі апта көлемінде демалыс күндеріндегі түнгі мезгілде ұйымдастырылды. Түнгі уақытта көзге түскен мектеп оқушыларына ескерту беріліп, ата-аналарына түсіндірме жұмыстары жүргізілді. Сонымен қатар қалалық білім бөлімінің бұйрығына сәйкес мектептегі құқықбұзушылық пен зорлық-зомбылықтың алдын алу мақсатында қазан айынан бастап 
 ата-аналар кезекшілігі құрылды. Әр күнге, әр постқа құрылған кезекшілікке ата-аналар ұйымшылдықпен атсалысып, мектеп ішіндегі бала тәрбиесіне өз үлестерін қосуда. 
Жоғары сыныптар бойынша ер балалар мен қыз балаларға бөлек «Кәмелет жасқа толмағандар арасындағы қылмыс пен құқықбұзушылықтың алдын алу» тақырыбында лекция оқылып, балалардың құқықтық сауаттылықтары кеңейтілді. 7 сынып жетекшілерінің ұйымдастырумен «Бақытты бала-бақытты ана- бақытты отбасы» атты ата-аналармен бірлескен дөңгелек үстел ұйымдастырылып, отбасылық құндылықтар  дәріптелді. 
 «Зорлық-зомбылықтың алдын алу мақсатында жүргізілген жұмыс жоспарына сәйкес  білім алушылардың күн тәртібін сақтауын және "Қазақстан Республикасының Бала құқықтары туралы" Заңының сақталуын тексеру бойынша "Түнгі қаладағы балалар" рейдтері ұйымдастырылды.
Оқушылардың назарына 21:00-ден кейін олар ата-аналарының қарауынсыз көшеде болмауы тиіс екендігі туралы бұйрық жеткізілді.
7 кезекші топ құрылды, оған 22  педагог кіреді. Рейдтер күн сайын кестеге сәйкес сағат 21:00-ден 23:00-ге дейін жүргізіледі. Сонымен қатар ерікті түрде жоғары сынып ер балаларының әкелері де рейд жұмыстарына атсалысты. 
Кешкі рейдтер кешкі уақытта көшеде ата-анасының (оларды алмастыратын адамдардың) еріп жүруінсіз жүрген 18 жасқа дейінгі кәмелетке толмаған балаларды анықтау мақсатында ғана емес, сондай-ақ кәмелетке толмағандар арасындағы құқық бұзушылық пен қадағалаусыздықтың профилактикасы жөніндегі жұмыстың маңызды бөлігі болып табылады.
Рейд барысында жастар мен жасөспірімдердің шоғырланған орындары: саябақтар, балалар алаңдары, ауылдық клуб, сауда орындары тексеріледі. Жүргізілген рейдтер нәтижесінде, бүгінгі күні түнгі уақытта жасөспірімдер көп жиналатын жерлерде қауіпті жағдайлар анықталған жоқ, кәмелетке толмағандар анықталған жоқ.
Биылғы  2023-2024 жылында  ата-аналар арасында, оның ішінде қандастарды, әлеуметтік осал топтағы тұрғындарды және жұмыссыз ата-аналарды қамти отырып, ақпараттық-түсіндіру жұмысытарын жүргізу мақсатында жылдық жұмыс жоспары бекітіліп, ақпарат беру жұмыстары жүйелі атқарылып келеді. Тоқсанына бір рет жүргізілетін жұмыс аясында  білім беру ұйымдарына қарасты діни ағымда жүрген ата-аналарға түсіндіру ақпараттық жұмыстырын жүргізді, соның ішінде: екпеден бас тарту, баланың сабақтан тыс үйірмелерге тарттыру, баланың спортқа, өнерге баулуға үйретуге шақыру. Кездесу барысында әр түрлі діни ағымдары, секта, мұсылман дінінен айырмашылығы туралы түсініктер беріліп  өтті. 
Оқу жылының басында  әр білім беру ұйымында 2023-2024 оқу жылына діни –экстремизмінің алдын –алу жөніндегі іс –шаралар жоспары жасақталып, бекітілді. Қазақстан Республикасының 2005 жылғы «Экстремизмге қарсы іс – қимыл туралы» №131 заңына сәйкес іс-шаралар жоспары жасақталып бекітілді. Жоспар бойынша оқу жылы басынан мектеп оқушыларына дін туралы ақпарат беру жұмыстары жүргізіліп отыр. 
    2ші тоқсанда «Телефон арқылы қасақана жасалған лаңкестіктің алдын алу» және «Діни экстремизмнің алдын алу, аймақаралық және ұлтаралық төзімділікті насихаттау» тақырыптарында әлеуметтік бейне роликтер көрсетілді.  Ата-аналарды әлеуметтік желіле арқылы ақпараттандыру жұмыстары жүргізіліп, әр мектептен тоқсан сайын екпеден бас тартқан оқушылар туралы ақпараттар алынып отырды. Соның нәтижесінде қаншалықты берілген санда өзгерістер бар екендігі анықталып отырылды.  Әр тоқсан сайын барлық мектептерден діни отбасында тәрбиеленіп отқан балалардың тізім жасақталып, бақылау жұмыстары жүргізіліп отыр.   Оқушылардың діни түсінігін кеңейту, әр түрлі теріс ағымдардың арбауына түсіп, адасудан сақтандыру мақсатында  ата-аналар жиналысында  «Діни экстремизм мен терроризм қайдан шыққан?» тақырыбында баяндама оқылып, түсіндірілді. Мектепте аймақтағы діни ахуал және  экстремизм көріністерін сауықтыруға байланысты іс-шаралар жоспары жасақталды.  Ата – аналар жиналыстарында, оқушылар жиынында, сынып жетекшілер әдістемелік бірлестік  отырыстарында діни экстремизмге қарсы күрес түсінік жұмыстары жүргізілді. 1ші тоқсаннан бастап  ақпараттық - түсіндіру тобының құрамы ата-аналарға діни сауаттылықты арттыру мақсатында кездесулер өткізіп келеді. Кездесулер барысында  мамандар дәстүрлі діннің қасиетті мәтіндері мен басқа да құндылықтарын пайдаланып, саяси мүддесі жолында зұлымдықтан тайынбайтын теріс пиғылды ағымдардың айла-әрекетін түсіндіріп өтті. Бұдан кейін топ мүшелері ата-аналардың  сұрақтарына жауап беріп, қатысушылар назарына «Соқыр сенімге арбалғандар» атты бейне роликті ұсынды. Қоғамда етек алған діни секталар мен діни ағымдардан сақ болу үшін оқушылардың дін туралы сауаттылығын арттыру мақсатында «Дін және қоғам» атты сұхбаттасу кеші өткізіліп, оқушыларды дінді бұрмалаушылардан сақтандыру шаралары іске асып жатыр.
	Ата-аналарды педагогикалық қолдау орталығының жұмыс жоспары аясында да ата-аналармен жүргізілген жұмыстарда «Аңсар» ақпараттық талдау орталығының теолог мамандары жұмылдырып, ата-аналарға тиісті ақпараттарды беріп отырды.  Сабақтар өткізу барысында жұмыссыз ата-аналар, сәтсіз отбасы тобындағы  ата-аналар қатыстырылып, бала тәрбиесі, қоғамдағы отбасының ролі, тәрбиенің маңыздылығы, бала болашағы үшін жауаптылығын алға тартып, жекелей түсіндіру жұмыстары жүргізілді.  
    Биылғы оқу жылында «Еркеназ» қыздар клубы мен «Алпамыс» ер балалар клубының жұмысы дәстүрлі түрде жалғасын тапты. «Еркеназ» қыздар клубының жетекшісі Қоянбай Нарқыз. «Алпамыс» ер балалар клубының жетекшісі Маркабаев Төрехан. Қыркүйек айынан бастап жоспарлы түрде өз жұмыстарын жасапотырды. Клуб белсенділерінің құрамы жаңартылып, жасақталды. Әр апта сайын ер балалар мен қыз балалардың ішкі тәртіпке сай боуын қадағалау жұмыстарын топ басшалары атқарып, айына 1 рет жалпы жиналыстар ұйымдастырылды. Қыз балаларға «Қыз –ұлт ұяты», «Қызға қырық үйден тию», «Қазақ қызының болмысы» сынды тақырыптарда дөңгелеек үстелдер өткізіліп, қыз балаларға кеңестер беріліп отырды. Сонымен қатар гинеколог мамандармен екі рет жыныстық тәрбие беру мақсатында кездесу жиналыстары өтті. Жиналыс барысында қыз балаларға жыныстық жетілу мен ерте жүктіліктің алдын алу, жыныстық жолмен жұғылатын аурулардың алдын алу мақсатында түсіндіру жұмыстарын жүргізді. 8-11 сынып қыз балалары 90 пайыз қатыстырылды. Одан бөлек мектеп психологы Г.Б.Аяпова қыз балалардың бойындағы өзгерістер мен буллинг, «Сен жалғыз емессің» тақырыбында тренинг, әңгімелесу жұмыстары жүргізілді. Қыздар ұйымының жетекшісі Қоянбай Нарқыз жоспар бойынша қыздар арасында сайыстар мен шебер кластар ұйымдастырды. Кездесу сабақтарына аналар клубының мүшелері, аналарымыз және жеңгелер мектебі жұмысы бойынша жеңгелер қатыстырылды. Қыздар жиналысына мектеп медбикесі де жүйелі қатысып, жек бас гигиенасы туралы ақпараттар беріп, ай сайын тазалықты тексеру жұмыстары жүріп отырды. Күнделікті сабаққа қатысымдары да бақылауға алынып, қыздармен жекелей жұмыстар жүргізілді. 
«Алпамыс» ер балалар клубының жұмысы өз жұмысын жоспарға сай атқарды. Ай сайын ер балалармен ДТЖЖО Ж.С.Касымованың қатысуымен тәртіп жиналыстары өтті. Ай сайын түнгі сағат 10:00ден кейін рейд жұмыстары жүргізілді. Мақсаты: түнгі көшедегі ер балалар тәртібін бақылауға алу. Рейд жұмыстарына ата-аналар да қатыстырылды. Ер балаларға «Ер жігітке тән мінез-құлық ережелері», «Ұлттық болмыс», «Интелект пен жасөспірім» тақырыбында дөңгелек үстел мен кездесулер өтті. Сонымен қатар медик мамандармен де жыныстық жетілу және жыныстық тәрбие жөнінде тәрбие сағаттары өтті. 8-11 сынып оқушылары 90 пайыз қатысты. Одан бөлек мектеп психологы Г.Б.Аяпова ер балалардың бойындағы өзгерістер мен буллинг, «Сен жалғыз емессің» тақырыбында тренинг, әңгімелесу жұмыстары жүргізілді. Алпамыс ер балалар клубының жетекшісі Маркабаев Төрехан жоспар бойынша ер балалар арасында сайыстар мен шебер кластар ұйымдастырды. Сонымен қатар ТЕДх форматында конференциялар өткізілді.
Ш.Құдайбердіұлы атындағы № 66 ЖББОМ  4 наурыз күні ата –аналарды   педогогикалық қолдау орталығының жұмысы аясында «Әке тәрбиесі: бүгінгі қоғам мұқтаж тәрбие» атты тәрбие орынбасарларына арналған қалалық семинар өтті. Басты мақсат бала тәрбиесінде әке статусын арттыру, отбасылық құндылықтарды дәріптеп, мектеп пен ата-ана арасындағы ынтымақтастықты нығайту болды. Аталған шараға  60 әке, 8 ата, 70ке жуық оқушы қатысты. Семинар басы әкелерге арналған конференциямен басталып, аталар мектебінің, әкелер мектебінің жұмыстары көрсетілді. Мектебіміздің «Домбыра-Дастан» домбыра ансамблі күймен қарсы алып, «Тұмар» балалар театры С.Мұратбаковтің «Жусан иісі» шығармасы желісінде қойылымымен аяқтады. Сонымен қатар конференцияға «Қазақстанның әкелері» республикалық әкелер қауымдастығының төрағасы  Кулов Амангос Аманкелдиевич, «Аңсар» ақпараттық талдау орталығының теолог маманы  Асанов Нұрлан Алиханович қатысты. Конференция барысында қазіргі қоғамның өзекті мәселесі: отбасындағы зорлық-зомбылық, әке статусы, отбасыдағы бала тәрбиесі. ДТЖЖО Ж.С.Касымова отбасы үйлесімділігі, әкенің бала өміріндегі рөлі, татулықтың, сыйластықтың орны, бала бақытының, адам өмірінің маңызы туралы баяндама оқыды. Спикер ретінде теолог маман Н.А.Асанов, А.А.Кулов, № 2 ҚПБ мойоры Б.Б.Боранбаев бала тәрбиесіне қатысты сөз сөйледі. Екінші бөлімінде аталар мектебінің жұмысы көрсетілді. Аталар жасөспірім ер балаларға ер-тұрман, қамшы өру, айтыс өнері, табақ тарту, етті жіліктеп бөлу туралы түсіндіріп, бата мен шежіре туралы ақпарат берді. Жайылған дөңгелек үстел жанында киіз үйдегі қазақ көрінісін, болмысын сомдаған аталар мектебі сәні мен салтанаты жарасқан, қазақылығы анқыған көрініс таба білді. Шара соңында «Шәкәрім» айтыс мектебінің жас айтыскерлері қайым айтыс жасап, өнерлерімен көпшілікті тәнті етті. Әкеклер мектебі бастауыш сынып оқушыларымен өтті. Ол жерде 3 топқа бөлінген әкелер өз ұлдарымен бірге интелектуалды сайысқа қатысып, ұллтық бұйым, ұлттық құндылық бойынша айтып, балаларымен бірге мақал-мәтел, нақыл сөздердің шешімін тауып, эстафеталық сайыс арқылы отбасыдағы әке ролінің маңыздыыыылығын көрсете білді. Мектеп психологтары Г.Б.Аяпова мен Ж.Е.Аймурзина әкелерге бала тәрбиесіне қатысты кеңес беріп, балалар мен әкелер арасындағы байланысты нығайту мақсатында тренингтер өткізді. Семинар барысында мектебіміздің «Шебер қолдар» кол өнер үйірмесінің қатысушылары (ер балалар) көрме ұйымдастырып, көрмеде қолдан жасалған ағаш бұйымдар мен қамшы өрімдерді көрсетті. Жетекшісі Ж.С.Умирбаев ер балаларды ұлттық болмыспен тәрбиелеудегі әдіс-тәсілдерін айтты. Семинар соңы мектепішлік «Тұмар» театрының жас өнерпаздары   «Жусан иісі» қойылымын қойды. Қойылым С.Мұратбаевтың «Жусан иісі» повесі желісінде көрсетілді. Соғыс кезеңінде әкесіз қалған ауыл балаларының әкеге деген сағынышын, отбасылық құндылықтың адам өміріндегі басты рөл екендігін қойылым арқылы көрсете білді. Ақтөбе қалалық білім бөлімінің әдіскері А.С.Аймағанбетов семинар соңында сөз сөйлеп, қатысқан әкелер мен ДТЖЖ орынбасарларына алғыс жолдап, мектебіміздің тәрбие жұмысына жоғары баға берді. Сонымен қатар семинар барысында жыл бойғы ер балалар жетістіктерінің көрмесі құрылып, әкелер мен аталар мектебі жұмысының суретттері қойылды. 
2023-2024 оқу жылының жылдық жоспарына сай кәсіби бағдар бойынша қыркүйек айында сынып оқушыларының тізімі құрылып жинақталды.  Қыркүйек айында 9,11 сынып  оқушылардың кәсіби ой-ниетін анықтауға байланысты пікір алмасу жүргізілді. Мамандық таңдау бойынша түсіндірме жұмыстары жүргізілді. Жеке оқушылармен мамандық таңдауына бағыт бағдар кеңестер берілді. Мамандық таңдауда оқу орталықтарынан түсіндірме жұмыстарымен жан-жақты ақпараттандырылды. 
Саналы түрде таңдалған мамандық жеке тұлғаның болашақ өміріне әсер етеді. Өз кәсібін дұрыс таңдай білген оқушы оған әр уақытта шығармашылықпен, жауапкершілікпен, қабілеті мен бейімділігі белгілі бір кәсіп саласына сай қалыптасқанда ғана сапалы маман болатыны белгілі. Сол себепті қазіргі таңда мектеп оқушыларына кәсіби бағыт-бағдар, ақыл-кеңес беру мәселесіне аса назар аударылады. Кәсіби бағдар беру – шешімі табылуға тиісті өте күрделі, кешенді мәселе. Заман талабына сәйкес кәсіптік білім беру саласында адамның табиғи ерекшеліктеріне сәйкес көптеген мамандықтар мен кәсіптерге дайындау – кезек күттірмейтін талап. Кәсіптік бағдар беру – қоғамның қажеттілігіне қарай әрбір оқушының қабілеттілігі мен бейімділігін ескере отырып, кәсіпке қызығушылығын қалыптастыру мен болашақ мамандығын саналы түрде таңдауға көмектесу мақсатында атқарылатын жұмыс. Кәсіптік бағдар беру жұмысы жас ұрпақтың саналы түрде болашақ мамандығын қателеспей таңдауға үлкен мүмкіндік жасайды.
Кәсіптік білім беретін оқу орындары бар. 
Мектебімізде кәсіптік бағдар жұмысы аясында Ақтөбе қаласындағы жоғары оқу орындарынан және колледждерден, арнайы мамандер келіп 9,11 сынып оқушыларына түсіндірме жұмыстарын жүргізді.
Ақтөбе политехникалық колледжі 
Ақтөбе автожол колледжі
Ақтөбе байланыс және электртехникасы колледжі
Ақтөбе жоғары ауыл шаруашылығы колледжі
Ақтөбе индустрия-кәсіптік колледжі
Ақтөбе көлік, коммуникация және жаңа технологиялар колледжі
Ақтөбе құрылыс және бизнес колледжі
Ақтөбе құрылыс-монтаж колледжі
Кәсіптік бағдар беру және жұмыспен қамту бөлімінің жұмысын жандандыру үшін ағымдағы оқу жылында мектеп оқушыларына кәсіптік бағдар беруге және жұмысқа орналастыруға бағытталған бірқатар іс-шаралар өткізілді. Мектебіміздің психологтары 11А, 11Ә сынып оқушыларына «Мамандықты дұрыс таңдау табысты өмірдің кілті» тақырыбында ағарту түзету жұмыстарын жүргізді. Мұғалімдер мамандықтар туралы салмақты әңгіме өрбітіп, тәжірибе және әлеуметтік серіктестер туралы айтты. Кәсіби бағдар беру жұмысын екпінді жүргізілді. Мектеп оқушыларына мамандықтар туралы ақпарат беру мақсатында жиналыстар өткізілді. Қазіргі күні қоғам алдына қойылған негізгі міндеттердің бірі – жан-жақты дамыған жеке тұлғаны қалыптастыру. Сондықтан да заман талабына сай мамандықты игерген жастарға сұраныс жоғары. Нарықтағы бәсекелестік күннен-күнге артып келеді. Бүгінгі заман талабы кәсіптік білім беру саласында адамның табиғи ерекшеліктеріне сәйкес мыңдаған мамандықтар мен кәсіптерге дайындау – кезек күттірмейтін талап.
Осыған орай, бірқатар жұмыстар жүргізілді үнемі  кездесулер ұйымдастырылды. Қорыта айтқанда, жастарымыз басымдық беретін межелердің қатарында білім әрдайым бірінші орында. Себебі «Құндылықтар жүйесінде білімді бәрінен биік қоятын ұлт қана табысқа жетеді». 
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