2021-2022 оқу жылына әлеуметтік  педагогтың жылдық жоспары құрылып сол жоспар бойынша мектебімізде әл ауқаты төмен, жетім, ата-анасының қамқорынсыз қалған, көп балалы отбасынан шыққан оқушылар тізімі анықталды. 2-ші  қыркүйектен бастап сынып  жетекшілерден  сыныптың  әлеуметтік  паспортын  жинап, жетім, аз  қамтылған, көп  балалы  отбасынан  шыққан, толық емес отбасынан, жартылай  жетім, сәтсіз  отбасынан шыққан  балалар  анықталып, тізімі  жасалып, мектеп  директорымен бекітілді.
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Осы жасалған  тізімнен жетім, аз  қамтылған, көп  балалы  отбасы  балаларын  кітапханашылар А.Тәйтенова Г.Бахила оқулықпен  толық  қамтамасыз  етті. Осы  жоғарыдағы тізім  бойынша әр  оқушыға  әлеуметтік карта  жасалынды. Әлеуметтік  мәртебедегі  осы  оқушылар   анықталып,  әлеуметтік  көмек  көрсетіліп,  тікелей  жұмыс  жасалуда.
Сапалы  білім,  саналы  тәрбие  берумен  қатар  әлеуметтік  жағынан  қамтамасыз  етілмеген  отбасы  оқушыларымен  де  жұмыс  жүргізілуде.
2021-2022 оқу жылына әлеуметтік педагогтың жылдық, айлық, апталық жоспары құрылып сол жоспар бойынша жұмыс атқарылып келеді.
Жоспар бойынша қыркүйек айында сынып жетекшілерден оқушылардың әлеуметтік тұрмыс жағдайын зерттеу жөніндегі мәліметтер жинақталды. Сынып бойынша сыныптың әлеуметтік картасы жинақталып, мектеп бойынша жалпы мектептің әлеуметтік паспорты құрылды. Осы  оқушылардың  үйіне  барып, үй-тұрмыстық  актісін жасап, әлеуметтік  паспорт, картотека, отбасына  мінездеме  жасалды.
ҚР Білім және ғылым министрінің бастамасымен, «Ақтөбе қаласының білім бөлімі» ММ-нің 2021 жылғы 4 тамыздағы хатын  басшылыққа ала отырып, мектеп директорының №143/3 бұйрығына сәйкес 1тамыздан 30 қыркүйекке дейін «Мектепке жол» жалпы Республикалық қайырымдылық акциясы жұмыстары мектепте жүргізіліп отырды. 
Акция мақсаты: аз қамтылған және көп балалы отбасылардан шыққан, жетім балалар мен ата анасының қамқорлығынсыз қалған оқушыларға жаңа оқу жылына дайындық кезеңінде және әлеуметтік себептер бойынша балалардың мектепке бармауының алдын алу үшін материалдық және басқа да көмек көрсету.
Акция ұраны: «Балаларға бірге көмек берейік!»
Акция басталған күннен бастап, айлық жоспар құрылып, демеушілер мен кәсіпкерлерді тарту мақсатында ақпараттық парақшалар дайындалды. Акция мақсатын алға тарта отырып, мектеп оқушыларының әлеуметтік жағдайларын зерттеу жұмыстары жүргізілді. Зерттеу барысында жетім бала, аз қамтылған отбасы балалары, көп балалы отбасы балалары, толық емес отбасы балаларын тізімге ала отырып, ондағы күн көрісі төмен отбасы балаларын, көмекке мұқтаж отбасы балаларын акция төңірегінде көмек беру көзделді.
Қайырымдылық ізгіліктің ірі көрінісі. Жақсылық жасаушының жолы ашық демекші Республикалық «Мектепке жол» акциясына мектеп әкімшілігі және кәсіпкер азаматтар, Астана ауданы әкімшілігі сонымен қатар, Бауырластар елді-мекенінде орналасқан «Қайырқожа» мешіті атсалысты.
Астана ауданы әкімдігінің ұйымдастыруымен «Буртас» ЖШС демеушілік көрсетіп мектебімізде оқитын азқамтылған 10 оқушыға мектеп сөмкесі мен оқу құралдарын табыс етті.
Сонымен қатар мектеп әкімшілігі тарапынан 12 оқушыға спорттық костюм, спорттық аяқ киім, сөмкелер берілсе, ауылымыздағы «Қазына» дүкені демеушілік көрсетіп, 3 оқушыға оқу-құралдарын тарту етті. Ауылымыздағы Бауырластар елді-мекенінде орналасқан «Қайырқожа» мешітінің ұжымы мектебіміздің азқамтылған, көпбалалы отбасынан шыққан 28 оқушысына сөмке мен оқу құралдарын табыстады.
Сыйлықтарды тарту барысында оқушыларға тілектер айтылып, жаңа оқу жылы сәтті басталсын деп тілектер айтылды.
Мектебімізге қамқорлық пен қайырымдылыққа толы болғандығы көңілге мейірім ұялатып, жанашырлыққа жан риза демекші демеушілерімізге және «Қайырқожа» мешітінің бас имамы Сәметов Сұңғат Қанатұлына мектебіміздің ұжымы атынан алғысымызды білдіреміз!

Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2020 жылғы      24 сәуірдегі №158 бекітілген бұйрығының 10 қосымшасына «Жалпы білім беретін мектептердегі білім алушылар мен тәрбиеленушілердің жекелеген санаттарына  тегін және жеңілдетілген тамақтандыруды ұйымдастыру» бойынша 2021-2022 оқу жылында «Ш.Құдайбердіұлы атындағы №66 жалпы білім беретін орта мектебі» КММ-сі төмендегідей жұмыстар  жүргізді.
2021-2022 оқу жылына бір мезгіл тегін ыстық тамақты ұйымдастыру туралы, тамақтың сапалы берілуін тексеру комиссиясы құрылды. Айына  бір рет мектеп асханасындағы тамақтың берілуі мен сапасы тексеріліп, асхана ішінің тазалығы, ыдыстың бүтіндігі тексеріліп отырды. Мемлекеттік бюджет есебінен берілетін  ыстық тамақтың жоспары дайындалып, ыстық тамақтың ас мәзірімен, асхана ішіндегі кезекшілік кестесі бекітілді.
2021 жылдың 10 кыркүйегінен бастап аз қамтылған отбасылардан шыққан жетім, және ата-анасының қамқорлығынсыз қалған, мемлекеттік атаулы көмек алатын жеңілдетілген санаттағы оқушылар анықталып, анықталған оқушыларға бұйрық шығарылып, бір мезгіл  тегін ыстық тамақ ішті.
Қыркүйек айында 1-11 сынып аралығында (мемлекеттік атаулы көмек алатын,  жетім және азқамтылған, ата-анасының қамқорлығынсыз қалған)  175 оқушы ыстық тамақпен қамтылды.
Қазан айының көрсеткіші бойынша 4 оқушының құжаттары жинақталып, ыстық тамаққа қосылды.1оқушы ата-анасының өтініші бойынша тамақтан шығарылды.
І ауысымда – 86 оқушы   тамақтанса,  ІІ ауысымда–92 оқушы тамақтанды. Жалпы тамақтанған бала саны – 178 оқушы.								                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Қаңтар айында Ақтөбе облысының бас мемлекеттік санитарлық дәрігерінің 2022 жылғы 14 қаңтардағы №ПГГСВ-2  Қаулысы  негізінде, мектеп контигентінің 600 оқушыдан асуына байланысты 6-11 сыныптар толығымен қашықтық форматқа,1-5 сыныптар штаттық форматқа ауыстырылуына орай, жекелеген санаттағы 1-5 сынып оқушылары санитарлық талаптарды сақтай отырып 2022 жылдың 17 қаңтарынан бастап ыстық тамақпен 120 оқушы қамтамасыз етілді. Оның ішінде: атаулы әлеуметтік көмек алатын 6 оқушы, сонымен қатар қамқоршылық кеңестің шешімімен 2 оқушы қосылды.
Наурыз айында І ауысымда –  83 оқушы   тамақтанса, ІІ ауысымда –  103 оқушы тамақтанады. Жалпы тамақтанған бала саны – 186 оқушы.
Сәуір айында көп балалы аз қамтылған отбасынан шыққан 2 оқушы анықталып,үйіне тұрмыстық-зерттеу актісі жүргізіліп,қамқоршылық кеңеспен жеңілдетілген тегін ыстық тамаққа қосылды. І ауысымда –  83 оқушы   тамақтанса, ІІ ауысымда –  105 оқушы тамақтанды.Барлығы-188 оқушы жеңілдетілген тегін ыстық тамақпен қамтамасыз етілді
Асхананың санитарлық-гигиеналық тазалығы, ас сапасы және асхана кезекшілігінің дұрыс атқарылуы бойынша бұйрықпен бекітіліп, ай сайын комиссия мүшелері  тексеру  жүргізіп, акт жасалып, хаттама жазылады. Тамақтануға келген оқушылар күнде қатысым табеліне белгіленіп отырады. Үнемі асханадағы азық-түлік сапасын сақтау, мерзімін қадағалау, оқушылардың сапалы тамақтануын қадағалау, ас мәзірінің берілуін қадалау  айына бір рет  акт, хаттама жасақталып отырады. Мектеп оқушыларына арналған тамақтануға арналған сауалнамалар алынды.

Қазақстан Республикасының Үкіметінің 2008 жылғы 25 қаңтардағы                        № 64 қаулысына өзгеріс енгізу туралы Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2019 жылғы 30 желтоқсанындағы № 1005 қаулысы, Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2019 жылғы 30 желтоқсанындағы №1032 қаулысын негізге ала отырып, 2021-2022 жаңа оқу жылында  білім беру ұйымының басшысы мен мектепішілік комиссия отырысының және қамқоршылық кеңес шешімімен әлеуметтік көмекті қажет ететін мемлекеттік атаулы әлеуметтік көмек алуға құқығы бар отбасылардан шыққан оқушылардың, сондай-ақ мемлекеттік атаулы көмек алмайтын, жан басына шаққандағы табысы ең төменгі күнкөріс деңгейінің шамасынан төмен отбасылардан шыққан оқушылардың құжаттары заң шеңберінде толық жинақталып, мектепішілік комиссия отырысында және қамқоршылық кеңесте әр оқушының жеке-жеке құжаттары қаралып, кепілдендірілген әлеуметтік пакеттен тыс материалдық көмекке ұсынылды. Жалпыға бірдей білім беру қорынан қаражат сұрап, өтінім берілді. Мемлекеттік сатып алу жоспары бойынша уақытылы конкурс жарияланып, сол конкурсқа қатысып, ұтып жеңіп алған төмендегідей  мекемелер: жеке кәсіпкер «Альтаир» 20 дана спорттық аяқ киім (қыз және ұл балаларға), жеке кәсіпкер «Алихан» 16 дана туфли (қыз және ұл балаларға), «А-Техtile» ЖШС 115 дана спорттық киім (қыз және ұл балаларға), жеке кәсіпкер «Н.Р.Исмайлова» 18 дана мектеп формасы қыздарға (жилет, шалбар, галстук), ұлдарға (жилет, шалбар, галстук), жеке кәсіпкер «Гүлзат» 36 оқушыға рюкзак сөмке мектеп-жазу құралдары, жеке кәсіпкер «Кетебаев» 95 дана спорттық аяқ киім (қыз және ұл балаларға), 2 дана туфли (қыз және ұл балаға, жеке кәсіпкер «Н.А.Истлеуова» рюкзак сөмке мектеп-жазу құралдарымен бірге қызмет көрсетті. Ата – аналардың өтініші бойынша мемлекеттік атаулы  әлеуметтік көмек алуға құқығы бар 16 отбасы яғни, 36 оқушыға және мемлекеттік атаулы көмек алмайтын, жан басына шаққандағы табысы ең төмеңгі күн көріс деңгейінің шамасынан төмен отбасылардан шыққан 92 оқушыға және қамқоршылық кеңес мүшелері шешімімен 5 оқушыға кепілдендірілген пакеттен тыс материалдық көмек ретінде спорттық киім, аяқ киім, мектеп-жазу құралдары берілді.Қазан айының жоспары бойынша 1-қазан –Қарттар күні мерекесіне арналған мерекелік шара ұйымдастырылды. 5-7класс оқушыларына «Шын жүректен...» айдары бойынша қарияларды құттықтау тапсырмасы беріліп, аталған класс оқушылары үйіндегі үлкен ата-әжелерін мерекесімен шын жүректен құттықтап, ашық хаттар тапсырды. Қазақстан Республикасы Президентінің 1993 жылғы  15 маусымдағы №1224 Жарлығымен Қазақстан Республикасында Мүгедектер күнін белгілеу туралы шешім қабылданып, «Қазақстан Республикасының Мүгедектер күні» қазан айының екінші жексенбісі болып  белгіленді. Қазіргі таңға дейін осы ерекше жандарды атаулы күнде мемлекет тарапынан және ҚР әр азаматтық тұрғыдан құттықтау әрдайым назардан тыс қалмауда. Бүгінде қоғам мүмкіндігі шектеулі азаматтарды мейлінше мұңайтпауды, олардың да өзгелермен тең дәрежеде, өзін қоршаған ортада кедергісіз өмір сүрулеріне қажетті жағдайлар жасауда. Осыған орай, Ш.Құдайбердіұлы атындағы №66 жалпы білім беретін орта мектебі қалыс қалмай, игі  іс-шараға белсене атсалысты. Мектебіміздің әлеуметтік педагог қызметкерлері ағымдағы жылдың 16 қазан күні  мектебімізде үйден оқитын мүмкіндігі шектеулі оқущыларға оқушылардың үйлеріне барып, сыйлықтар таратып, құттықтау тілектерін айтып, жылы лебіздерін білдірді.
Мектебіміздің оқушылары:
	Р/с
	Оқушының аты-жөні
	Туған күні айы, жылы
	Тұратын мекен-жайы

	1
	Ермеков Акжол
	18.06.2006
	Бауырластар  2 уч 384

	2
	Бағдат Ғазиз
	10.08.2008
	Бауырластар 2 уч 324

	3
	Тлешова Аяулым
	31.07.2013
	Сазды Садовое общество Сады огороды д 45

	4
	Кеңес Салауат
	28.12.2013
	Бауырластар 2 уч 391



Қараша айының жоспары бойынша 6 сыныптар арасында  «Зорлық - зомбылықсыз әлемді қалай құруға болады? «Біз әлемді қалай өзгертеміз» тақырыбында түсіндірме жұмыстары жүргізіліп, оқушылардан эссе алынды.
Мақсаты: Зорлық – зомбылық қоғам қасіреті, ал оны тоқтату әрқайсымыздың қолымызда.
Оқушыларға қазіргі таңда тәуелсіздік алған мемлекетте өмір сүріп жатырғандығын және мемлекетіміздің ең басты құндылығы – адам бостандығы, ал адамдар үшін  бастысы уайым – қайғысыз өмір екендігі айтылды. Адамдардың бас бостандығы мен оның құқықтарын қорғау, денсаулығын сақтау мен нығайту, бала құқығын қорғау, зорлық-зомбылыққа қарсы күрес жүргізу бұл конституциялық заңның басты талабы екендігі түсіндірілді.
Бүгінгі таңда қоғамда болып жатқан зорлық-зомбылық әрекеттерінің бастама алуы отбасынан басталатындығы оған отбасындағы   ата-ана арасындағы  ұрыс-керіс, ішімдік зардаптары, эмоциялық зорлық (яғни балағаттау,  қорлау, сөгу, балаларының жеке өміріне қол сұғу), физикалық  зорлық  (отбасы мүшелерін мас күйінде ұрып-соғу), балаларды анасына немесе әкесіне қарсы қою т.б жағдайлары басты фактор болып табылатындығы айтылды.
Дұрыс тәрбиесі бар адамдар зорлықсыз, зомбылықсыз әлемді құрады және маңайындағы адамдарға да құнды адами қасиеттерді  үйрете алатындығы түсіндірілді. 6 cынып оқушылары осы тақырып туралы өз ойларын білдіріп эссе жазды.
7-8 сыныптар арасында  «Желідегі сөйлеу мәдениеті» тақырыбында тренинг өткізілді. Мақсаты: Сөйлеу мәдениеті дегеніміз - қоғамдық даму үрдісінде қалыптасқан әдеби тілдің ауызша және жазбаша нормаларын меңгеріп, тілдің мәнерлеуші құралдарын пайдаланып, дидарласудың түрлі жағдайларында сөз қолданудың соларға сәйкес мақсаттары мен мазмұнын іріктей ала отырып, ойлы тиянақты жеткізудің ережелерінің жиынтығығы. Тіліміздің дамып өркендеуіне ғаламтор желілерінің тигізер пайдасының зор екендігін оқушыларға айта келе, әлі күнге дейін әлеуметтік желілердегі қате сөздер мен орашалақ сөйлемдерге қалайша жол бермеуге болатындығы нақты түсіндірілді. Сонымен қатар, оқушыларға сауатты жазуды, тіл тазалығын сақтауды басты назарда ұстау керек екендігі айтылды.Желтоқсан айының жоспары бойынша 1 желтоқсан- Дүниежүзілік спидке қарсы күресу күніне байланысты облыстық психикалық орталығы мамандарымен «ЖИТС- ғасыр дерті»  тақырыбында 9-11 класс оқушыларымен кездесу ұйымдастырылды. Мақсаты: жас жеткіншіктерді есірткі, темекі, ащы ішімдіктерден бойын аулақ ұстауға бағыттап, салауатты өмір салтын ұстануға тәрбиелеу. Орталық мамандары оқушыларға түрлі мысалдар мен оқиғалар арқылы түсіндірме жұмысын жасап, баяндама оқып, ЖИТС-тің жұғу көздері және жұғу жолдары  мен аурудың негізгі белгілері  жөнінде оқушыларға мағұлмат берді.СПИД адамзат алдында тұрған жаңа және қиын проблема ол тек медициналық қана емес, әлеуметтік проблема. Н.Ә.Назарбаевтың «Қазақстан - 2030» стратегиялық бағдарламасының 4 басылымында барша жастарды салауатты өмір салтына шақырды. Аталмыш кездесудің мақсаты: «Жақсыдан үйрен, жаманнан жирен» деп халқымыз бекер айтпаған.Жақсыны көріп, тыңдап, соған ұқсау керек. Жаманды көріп, зардабын түсініп, бойыңды аулақ ұстау білімділіктің, көрегендіктің белгісі.Өсер елдің баласына лайық салмақты, сабырлы, білімді, жат қылықтан аулақ, елдің ертеңгі азаматы болып өсуіне шақыру.
Сонымен қатар Тәуелсіздіктің 30 жылдығына орай, «Сенімді сервис Групп» ЖШС бас директоры Тлепиев Асылбек Аханайұлы мектебіміздегі аз қамтылған отбасылардан шыққан балаларға, көпбалалы, ата-анасының қамқорлығынсыз қалған 10 оқушыға қыстық киімдер (куртка, етікпен) қамтамасыз етіп, материалдық демеушілік көрсетті. «Жанашырлыққа жан риза дегендей» оқушыларға жанашыр қамқоршы болып, аялы алақанын тосып, жүрек жылуын ұсынып, сауабы мол іске атсалысқан Тлепиев Асылбек Аханайұлына мектеп әкімшілігі және ата-аналар алғыстарын білдірді.     Мектебімізде аз қамтылған, көп балалы отбасы балаларымен ерекше білімді қажет ететін мүгедек оқушыларға Астана ауданы әкімдігінің ұйымдастыруымен 2021 жылдың желтоқсан айының 27-сі күні сағат 15.00-де Сазды мәдениет үйінде өткізілген жаңа жылдық шыршаға мектебіміздің        аз қамтылған, көп балалы, жартылай жетім, ААҚҚ, ерекше білімді қажет ететін 20 оқушы жіберілді. Жаңа жылдық шыршаға қатысқан оқушылардың көңіл-күйлері көтеріліп, тәтті сыйлықтар алды.Астана ауданы әкімдігі демеушілер тарта отырып, мектебіміздің 30 оқушысына жаңа жылдық тәтті сыйлықтар табыстады.Мектеп әкімшілігі ерекше білімді қажет ететін  13 оқушыға, аз қамтылған, көпбалалы, жартылай жетім, ААҚҚ 10 оқушыға жаңа жылдық тәтті сыйлық табысталды. Бауырластар елді-мекеніндегі «Елібай», «Жанайым», «Алихан» азық түлік дүкендері демеушілік білдіріп, аз қамтылған, көпбалалы, жартылай жетім, 10 оқушыға жаңа жылдық тәтті сыйлықтар беріп, балаларды қуантты. Мектебіміздегі ұйымдастырылған қайырымдылық шарасы есебінен де атаулы оқушыларға сыйлықтар таратылды. Ақтөбе қаласы әкімдігі мектебіміздегі үйден оқитын мүгедек 5 оқушыға жаңа жылдық тәттілер табыстады. Мектебімізде дәстүрлі шара ретінде жылдан жылға жалғасын тауып,ата-ана қолдауымен ұйымдастырылатын «Жұмадағы жақсылық» қайырымдылық жәрменкесінің үйден оқытылатын ерекше назардағы оқушылармызды жаңа жылмен құттықтау шарасымен қорытындыланды.Түскен қаражат есебінен ерекше білім алуды қажет ететін,мүмкіндігі шектеулі оқушыларымызға сыйлықтар алынып,табысталды. Мектеп басшысы Калыбаева Задагүл Боранбаевна, директордың тәрбие ісі жөніндегі орынбасары Касымова Жанна Суйндиковна және әлеуметтік педагогтар Кусайнова Лаура Умирзаковна, Аманғалиев Өркен Мұратұлы бірге, мүмкіндігі шектеулі оқушыларымызға Ермеков Ақжол,Кеңес Салауат, Бағдат Ғазиз, Тлешова Аяулымды жаңа жылымен құттықтап барып, мерекелік көңіл күй сыйлады. Қаңтар, Ақпан айының жоспары бойынша  №66 жалпы білім беретін орта мектебінде 2022 жылдың 17 қаңтары мен  10 ақпан аралығында «Қамқорлық» қайырымдылық акциясы  ұйымдастырылып өткізілді.  Акцияның негізгі мақсаты – жетім балалар, көп балалы және аз қамтылған отбасыларға әлеуметтік қолдау білдіре отырып, оқушыларға нақты көмек көрсету болып табылады. «Дүниеде ең бақытты жан – жаны жомарт, айналасындағы адамдарға қамқорлық жасай білген адам». 2022 жылдың  17 қаңтарында «Қамқорлық» қайырымдылық акциясы бойынша жоспар құрылып бірқатар іс шаралар өткізілді. 2022 жылдың 21 қаңтарында мектебіміздің  8-9 сынып оқушылары  «Қарияға көмек – азаматтық парыз» атты тақырыпта ерікті түрде ауылымыздың қарттары үйіне барып, ауласын тазартып, қар күреп, көмек қолдарын көрсетіп қайтты. Наурыз айында «Игі істер» атты қайырымдылық  шарасы ұйысдастырылып,шара аясында мектебіміздің жүректері мейірімге толы 8В,8Б,9Б оқушылары және класс жетекшілері Туркпенбаева С.А.,Бурабаева С.Т.,Акжолова Л.Ж. бірге мектебіміздің үйден оқытылатын оқушыларына барып мерекемен құттықтап,шашу шашып,өнерлерін көрсетіп,бата беріп,сыйлық беріп балалардың көңілін көтеріп қайтты. Сонымен қатар а 22-наурыз мерекесі қарсаңында мектебіміздің әлеуметтік педагогтары Кусайнова Л.У.,Аманғалиев Ө.М.,8Ә класс оқушылары мен класс жетекшісі Махамбеталиева Б.У.,бірге мектебіміздің ардагер ұстазы Смагулова Ақжүніс апайды наурыз мерекесімен,құттықтап,жақсы көңіл күй сыйлап,батасын алды. Сәуір айының жоспары бойынша  7 сәуір – Дүниежүзілік денсаулық күні елімізде тәуелсіздік алғаннан бері жыл сайын аталып өтіледі.   Біздің мектебімізде сәуір айында «7 – сәуір – Дүниежүзілік денсаулық күніне» байланысты «Дұрыс тамақтану онкүндігі» аясында жоспар құрылып түрлі іс –шаралар өткізілді.Оқушылармен жасалған жұмыстар мектеп инстаграмының беттерінде орналастырылды. «Жұмадағы жақсылық» және «Рамазан айындағы қайырымдылық» жәрмеңкесі өткізілді. Рамазан – қайырымдылық айы. Бұл айдағы игі амалдың, қайырымдылық көмектің сауабы сансыз. Қайырымдылық – адам бойындағы асыл қасиеттерінің бірі саналады. Өйткені, көмекті қажет етушілерге білдірілетін сүйіспеншілік пен нақты көмек көрінісі осы қасиет арқылы байқалады. Ш.Құдайбердіұлы атындағы №66 жалпы білім беретін орта мектебі оқушыларының ата-аналары Рамазан айында отбасы жағдайы төмен, көмекке мұқтаж  отбасыларына үйіне      азық-түлік қоржындары мен қажетті заттарды апарып, қайырымдылық көрсетті.Сол себепті, жақсы жандар игілікті іске бір кісідей жұмылып, қайырымды іске жанашыр болғанда ел тізгінін ұстар балалардың болашағы баянды болары сөзсіз. Сәуір айының 28-і күні қасиетті Рамазан айында мектеп оқушыларының ұйымдастыруымен Сазды мәдениет үйінде  «Балдәурен» қайырымдылық концерті ұйымдастырылды.Өткен шараға Астана ауданы әкімдігінен қонақтар,ата-аналар,оқушылар,ауыл тұрғындары келіп,оқушылардың өнерлерін тамашалап,алғыстарын білдірді.Концертке мектебімізде үйден оқытылатын мүмкіндігі шектеулі 4-оқушы шақырылып,концерт тамашалап, демеушілер ұсынған сыйлықтар табысталды.Осы оқушыларға сыйлықтар алуға, ауылымыздың азық-түлік дүкендері атап айтсақ, «Фариза», «Жанайым», «Аңсар», «Батыр», «Сазды», «Алмаз», «Әсет», «Алихан», «Ақжүніс», демеушілік көрсетті. «Балдәурен» қайырымдылық концертінен түскен қаражатты үйден оқитын мүмкіндігі шектеулі 2Д класс оқушысы Тлешова Аяулымның еміне 50,000 теңге  және ААҚҚ 1Ә класс оқушысы Алмағамбетов Альбараның  жеке есеп шотына 5,000 теңге аударылып, мектеп тарапынан қолдау көрсетілді.
Сәуір және Мамыр айларында мектебімізде ерекше білімді қажет ететін 6в класс оқушысы Мухамбеткаримов Асылбек сәуір айының 25-і мен мамыр айының 06 аралығында, Алға ауданы, Бестамақ ауылында орналасқан «Күншуақ балалар сауықтыру лагері» КММ-де демалып келді.
   2021-2022 оқу жылы бойынша балалардың жазғы демалысын тиімді ұйымдастыру мақсатында қала сыртындағы демалыс лагеріне 15 оқушы және мектеп жанындағы лагерьге 50 оқушыны қамтамасыз ету жоспарланды.
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